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Legújabb nyiltlevél
báró Wimmersperg kereskedelemügyi

államtitkár úrhoz
Ismételten rámutattunk arra a ferde 

helyzetre, amelyben a férfifodrászok vannak 
ma, amidőn az ősi ipartestületből kiszakadt 
hajtás, a női ipartestület vezet bosszúálló had­
járatot a saját szülői ellen.

Ismertettük a helyzetet már bőségesen 
hirlapi cikkeinkben, rámutattunk a bajokra 
az értekezleteken és az ankéteken. Az ügy fon­
tosságát és sürgősségét bizonyltja az is, hogy 
az Iposz elnöksége szükségesnek tartja az or­
szágos iparos gyűlés tárgysorozatába is fel­
venni. Az ügy tárgyalása tisztán azért ma­
radt el, mert a nőifodrász ipartestület diplo­
matái megígérték, hogy hajlandók a férfi 
ipartestülettel leülni és tárgyalni. Ámde, mi­
dőn az Iposz igazgatójának intervenciójára 
a komoly tárgyalás megkezdődött, a nőifod- 
rászok megjelent kiküldöttje nem volt haj­
landó az ipar egyesitéséről tárgyalni, sőt azt 
a teljesen komolytalan és hivatalos minőségben 
megjelent megbízotti minőségéhez teljesen el­
lentétes kijelentést tette, hogy a férfifodrá­

szokkal nem tárgyalhat az egyesítésről és női­
fodrász ügyekről, nicx i c^uk nem szakemberek.

Immár láthatja az államtitkár ur is, hogy 
a férfifodrász ipartestület törvényes jogai 
tudatában és a béke helyreállitása iránti tö­
rekvésében elment a legszélsőbb határokig is, 
odáig, ahol már megszűnik az egyéni akarat 
és kénytelen konstatálni, hogy a másik fél ma­
kacsságán, szűk látókörén és elbizakodottsá­
gán megtörik minden jóakarat. Itt már csak 
egy segíthet: a legfelsőbb fórum határozott
parancsszava, amelyet a köz- és magánérde­
kek egyaránt követelnek.

Annyi meddő kísérlet után immár csak 
egy sürgős kívánságunk maradt: kérni az ille­
tékes helyet, hogy az egyesítést az egy tőből 
fakadt két szakma között hivatalos parancs­
szóval mondja ki és vessen véget a rettenetes 
sok sérelemnek, amely ez állapotból az iparos­
társadalmat érte. És egyetlen indokolással: 
nálunk sem lehet az máskép, mint a külföldön.

A Fodrász Újság szerkesztősége.
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Nyilatkozat a  nőifodrászokkal történt tárgyalásról.
Szakmánkban az 1922. X II. t.-c. életrehivása óta a 

legnagyobb bizonytlanságba vagyunk. Ipartestületünk 
épen ezért elhatározta, hogy kérelemmel fordul a nagy- 
méltóságu kereskedelemügyi miniszter úrhoz azon célból, 
hogy végre a függő kérdések rendeztessenek. Ezen ipar- 
rendezést mi szerintünk csak tarthatjuk egyszer és min­
denkorra elintézettnek, ha az egész világon, mint minde­
nütt, nálunk is egységessé válik a szakma. A nagyméltó- 
ságu miniszter ur, a törvény 15. szakaszában biztositott 
jogánál fogva egyesíti. Ezen kívánságok alátámasztása 
végett megkerestük a különböző vidéki ipartestületekben 
tömörült fodrászipari szakosztályokat, kérve, hogy a jú­
nius hó 6-án a miniszter ur elé vezetendő küldöttségben 
magukat kiküldötteik által képviseltessék. Ebben a kül­
döttségben kb. száz vidéki ipari szakosztály képviselője 
vett részt, akik pedig képviselet nélkül maradtak, azok 
levélileg jelentették be csatlakozásukat. A küldöttséget 
bái’ó Wimmersperg államtitkár fogadván, megígérte, hogy 

" ügyünket tisztázandó, egy ankétet fog összehívni, melyen 
mindkét felet meghallgatva fog a kérdés fölött érdemben 
határozni.

Ezen ülés nyolc nap múlva meg is tartatott, az összes 
magyarországi kereskedelmi és ipari kamarák bevonásával. 
Az ott lezajlott tárgyalási anyagról az abban résztvett 
magasállásu urak személyére való tekintettel, nem tartom 
ildomosnak nyilatkozni. Minthogy pedig a Nőifodrász 
Ipartestület ezen tárgyalások után közvetlenül egy olyan 
akcióba kezdett, mely itt a fővárosban nagyszámú iparos­
társunk megbírságolását eredményezte, csupán azért, mert 
női fejeken haj vágást eszközöltek, ezt megakadályozandó, 
az Ipartestületek Országos Szövetségéhez fordultam tá­
mogatásáért. Papp József elnök ur készségesen állott ren- 
delkezésemi'e, s hogy az ügynek nagyobb nyomatékot ad­
jon, a julius hó 7-ikén megtartott iparos-nagygyűlés napi­
rendjére ki is tűzte. Szombaton, 6-án, késő délután kap­
tam Papp elnök ur azon üzenetét, hogy bármily későn is, 
de még este beszélni óhajt velem, keressem fel az egyik 
Rákóczi-uti vendéglőben. Üzletzárás után elmentem a 
megjelölt vendéglőbe, ahol legnagyobb meglepetésemre 
Vágó urat, a Nőifodrász Ipartestület elnökét, és még két 
testületi tagot találtam, kikkel Papp elnök ur ajánlatára 
oly értelmű megállapodást létesítettem, hogy miután 
mindkét fél óhajtja a szakmai függő kérdések békés meg­
oldását, üljön össze az IPOSz elnökének elnöklete alatt 
egy tíztagú bizottság. Részünkről Kontró János, Kivovics 
Károly, Hermann János, Budapest, Fuchs H. Imre, Debre­
cen és Krier Péter, Szeged, kartársak vettek részt, kik 
tudomásul vették az ominózus ügy napirendről való le­
vételét. így az ügy az iparos-nagygyűlésen nem tárgyal­
tatott. Mi, bízván a Nőifodrász Ipartestület elnöke által 
tett kijelentések őszinteségében, nyolc nap múlva össze­
hoztuk a bizottságot egy ülésre, ahol is —  miként az ide­
csatolt jegyzőköny is igazolja ■— a nőifodrászok kikül­
döttei csak olyan koncessziókat voltak hajlandók részünkre 
tenni, melyet a törvény úgy is biztosit. Magatartásukból 
meggyőződtünk, hogy ők a békének és kartársi megbecsü­
lésnek nem igaz hívei s igy a tárgyalóasztaltól minden 
eredmény nélkül voltunk kénytelenek felkelni.

Ezen nyilatkozatomat azért vagyok kénytelen meg­
tenni, hogy eloszlassam a kételyeket aziránt, hogy itt

senkivel semmiféle lepaktálás nem történt, melyet bizo­
nyítanak az ötös bizottság illusztris tagjai.

Ide mellékelem az ülésen felvett jegyzőkönyv máso 
latát, melynek elolvasása után ítéljen a fodrásziparosság.

Budapest, 1929. julius 25.
Kontró János, ipartestületi elnök.

J e g y z ő k ö n y v

a budapesti borbély és férfifodrász, valamint a budapesti 
nőifodrász ipartestület által kiküldött tizes bizottságnak, 
Papp Józsefnek, az Ipartestületek Országos Szövetségének 
elnöklete alatt 1929. évi julius hó 17-én, délelőtt 10 óra­
kor, Budapesten, VII., Nyár-utca 6. számú helyiségben 
megtartott üléséről. Jelen vannak: Kontró János, Krier 
Péter, Kivovits Károly, Fuchs Imre, Hermann János, 
Weitmann Jakab, Hufnágel József, Veszelits Rezső, Jó- 
nutz József, Kránitz Árpád bizottsági tagok. A jegyző­
könyvet dr. Lippay István, az Ipartestületek Országos 
Országos Szövetségének tb. igazgatója vezeti.

Papp József elnök üdvözli a megjelenteket és az 
ülést megnyitja. Ismerteti a tárgyalás alapját képező vi­
tát a budapesti borbély és férfifodrász ipartestület, va­
lamint a budapesti nőifodrász ipartestület között. Vá­
zolja, hogy az Iposznak julius 7-ére kitűzött nagygyűlé­
sének napirendjén a kérdés szerepelt, de indítványára 
az utolsó pillanatban a kérdés levétetett a napirendről 
abban a reményben, hogy a két ipartestület által az ő 
elnöklete alatt kiküldött tizes bizottság majd helyreál­
lítja a békét a két ipartestület között. Kiemeli, hogy mint 
az Iposznak elnöke, az össziparosság érdekeit tartja szem 
előtt s felkéri a tizes bizottság tagjait, hogy ne csak 
helyi, hanem országos vonatkozásban tárgyalják meg a 
kérdést. Kifejezést ad annak a reménynek, hogy sike­
rül a tizes bizottságnak megtalálni a békés kibontakozást, 
melynek ő örülne a legjobban. Felkéri Kontró Jánost, is­
mertesse a kibontakozásra vonatkozó terveit.

Kontró János javasolja, hogy előbb a nőifodrász 
ipartestület képviselői nyilatkozzanak álláspontjukról s 
majd azután teszi meg előterjesztését.

Papp József elnök felkéri a nőifodrász ipartestület 
kiküldöttjét nyilatkozatának megtételére.

Hufnágel József arra nézve kér támpontot, hol, il­
letve melyik pontnál kezdődjenek meg a tárgyalások.

Kontró János a két ipar egyesítésének kérdését tartja 
előbb megtárgyalandónak.

Papp József elnök szintén ezen keresztül látja a kér­
dés megoldását lehetségesnek. Felteszi a kérdést a bu­
dapesti nőifodrász ipartestület kiküldöttjeihez, hozzá 
tudnának-e járulni a két ipar egyesítéséhez s ha e te­
kintetben megegyezés jönne létre, a többi kérdés már 
részletkérdés lenne.

Hufnágel József kijelenti, hogy ipartestületétől oly 
értelmű megbízást nyert, hogy a budapesti nőifodrász 
ipartestületnek további meghagyása és a két ipar egyesí­
tésének kizárása mellett folytathatja csak a tárgyalá­
sokat.

Hermann János: Ezek szerint a budapesti nőifodrász 
ipartestület teljesen fenntartja korábbi álláspontját. Ra­
gaszkodik a két ipar egyesítéséhez, nem csak azért, mert

I NYÚJTANI v e n d é g é n e k , a k k o r  a z  
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ipartestületének tagjai ezt kívánják, hanem teljes meg­
győződése, hogy a két ipar egyesítésével lehetne csak az 
anomáliákat megszünteti. Úgy látja, hogy a további tár­
gyalások feleslegesek.

Papp József elnök kéri a feleket, ne foglaljanak el 
merev álláspontot, mert igy nem lehet a békét megterem­
teni. Rámutat arra, hogy nem lehet egyeseknek privilé­
giumot biztositani, s nem lehet elzárni a férfifodrászokat 
attól, hogy a nőifodrásziparra áttérjenek, avagy attól, 
hogy szerzett jogaiktól megfosztassanak.

Kivovits Károly, bár az anyagi érdekei azt kívánnák, 
hogy a nőifodrász ipartestület különálljon, azonban az 
ipar érdekei azt kívánják, hogy a férfi- és nőifodrászipar 
egyesittessék. Sehol a világon nincs a két ipar különvá­
lasztva s nem olyan világot élünk, hogy ezt megenged­
hessük magunknak, miután a kereseti lehetőségek rá­
utalják a két ipart az egyesítésre. A nőifodrászatnak tág 
tere nyilik a férfifodrász ipartestület keretében a fejlő­
désre. Kéri a nőifodrász ipartestület kiküldötteit, ne fog­
laljanak el merev álláspontot, hanem egyesítsük a két 
iparágat.

Papp József elnök megemlíti, hogy bár a julius 7-iki 
iparos nagygyűlés napirendjéről a két iparág egyesítésé­
nek kérdése levétetett, azonban, ha a kiküldöttek nem 
tudnának megegyezni, akkor a nagygyűlés határozata ér­
telmében kénytelenek lennének a szeptember 8-án és 9-én 
Szegeden tartandó országos iparoskongresszus napirend­
jére tűzni a kérdést. De sokkal szebbnek tartaná azt, 
hogyha a béke a két fél közös megegyezésével létre jönne.

Weitmann Jakab amellett nyilatkozik, hogy a női­
fodrász ipartestület nem adhatja fel önállóságát, nem te­
heti ki magát olyan terrornak, amilyenben azelőtt a női- 
fodrászok a budapesti borbély ipartestület kebelében ré­
szesültek. Ma is ugyanazt akarják: megsemmisiteni a

nőifodrászokat. Ez teljes kapituláció volna. Nem hagyja 
magát megfélemlíteni senkitől sem. A miniszternek meg­
van a törvényadta joga, egyesítheti, de ennek is más 
formája van. A miniszternek is meg kell hallgatnia ben­
nünket. Az itt elmondottak alapján az egyesség nem jö­
het létre. Ne is álmodozzanak arról, hogy feladjuk jo­
gainkat.

Kontró János kifejti, hogy álláspontja már ismere­
tes a bizottság előtt. Rámutat arra, hogy mindig kicsen- 
düi a túloldal részéről a sérelem. Úgy állítják be a dol­
got, mintha a nőifodrászokat e’. akarnánk gáncsolni. Idézi 
Bányász II. könyvének egyes részleteit, melyből )' 
hogy a két ipar együvé tartozik. A borbélyipar nagy sé­
relmet szenvedett akkor, amikor a két ipar kettéválasz­
tatott. Nem személyek ellen, hanem a két ipar érdeké­
ben harcol.

Fuchs Imre (Debrecen) felemlít olyan esetet, hogy 
valaki 46 évvel ezelőtt fodrász volt, később újból meg­
kezdte iparát s most azért, mert nőihajat is vágott, meg­
büntették. Ilyen esetek napirenden vannak. Debrecenben 
120 borbély iparost 9 nőifodrász állandóan molesztál. 
Kéri a bizottság tagjait, értsék meg egymást, teremtsük 
meg a békét, hogy a kintlévők ne reszkessenek azért, ha 
nőihajat vágnak. Ne engedjük a kérdést továbbra is el­
mérgesedni.

Hufnágel József felszólalásában kiemeli, hogy egy 
pont van, amely körül tárgyalhatunk. Részletesen foglal­
kozik azzal, hogy valamennyien a borbélymesterséget ta­
nulták ugyan, de hosszú fáradozás és küzködés után kü­
lön elsajátították a nőifodrászatot is. Ezt pedig olyan idő­
ben tették, amikor nem volt konjunktúra. Most itt a 
konjunktúra és a nőifodrászok korábbi fáradozásuk gyü­
mölcsét akarják élvezni. Semmi körülmények között nem 
hajlandó az ipartestület megszűnéséről és a két ipar

W e y e r  S o t i n g e n i  b o r o t v a -  é s  o l l ó g y á r
k ü l ö n l e g e s s é g e i

5 7 4/s-as k ü lön leges Sélkomoru 
borotva.

784/s-as kü lön leges hom orú  
borotva.

Minden egyes „Kibic" véd­
jegyű borotváért a gyár 
t e l j e s  garanciát vállal. 
Hiba esetén az eladó ki­
cserélni tartozik a borotvát.

Kapható minden szaküz­
letben. Viszonteladók for­
duljanak a gyár vezérkép- 

viselőségéhez.
39 3/8 és 40 4/8 -as külön leges  

Iranciaélü  borotva

Képviselő:

Kalmár Imre
B u d a p es t , VII., A k á c fa -u tca  13. . I
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egyesítéséről tárgyalni. Egyedül és kizárólag az 1925. 
év előtti ügyet hajlandó tárgyalási alapul elfogadni.

Papp József emlékezteti felszólalót arra, hogy ez 
voltaképpen nem engedmény, hanem törvényben biztosí­
tott kedvezmény.

Fuchs Imre (Debrecen) hasonló értelemben szólal fel.
Herrmann József utal a már korábban elmondottakra 

és megismétli, hogy csakis az egyesítéssel lehet a bé­
két megteremteni.

Hufnágel József védekezik az ellen, hogy a férfi- 
fodrászokat megbüntettetik. Szerinte a nőifodrászok ez­
zel csak jogaikat védik.

Kránitz Árpád és Fuchs Imre rövid megjegyzése 
után Jónutz József felveti azt a gondolatot, hogy átme­
neti időt kellene teremteni azok részére, akik a női- 
fodrászatra akarnak áttérni és nem akarnak büntetésnek 
kitéve lenni.

Kivovits Károly a jövő generáció érdekében kívánja 
az egyik iparról a másik iparra való áttérés megengedé­
sét; amikor a jelenlevőknek meg volt a lehetőség az át­
térésre, akkor ezt a jövőben sem szabad megakadályozni.

Weitmann Jakab szerint nem lehet kötelezni senkit 
sem a törvény által, hogy melyik szakmát tanulja meg.

Kivovits Károly rövid megjegyzése után kifejti, 
hogy nem tudja megérteni azt, miért akarják kénysze­
ríteni az olyan tanoncot, vagy iparost, aki nem akarja 
elsajátítani a nőifodrászatot, hogy mégis kötelezve le­
gyen annak megtanulására. Utal arra, hogy ha a mester 
nem érti a nőifodrászatot, akkor tanoncát sem tudja arra 
megtanítani. Szerinte álláspontunk csak az, hogy az 
űzhesse a nőifodrászatot, aki azt érti.

Papp József elnök felveti a gondolatot, nem le­
hetne-e a két ipart és az ipartestületet olyképpen egye­
síteni, hogy a nőifodrász ipartestület a budapesti férfi- 
fodrász ipartestületben teljes autonómiával bírjon. A 
jövőben férfi- és nőifodrász csak az lehetne, aki mind­
két iparágat elsajátítja. Mindenkinek bizottsági vizsgá­
nak kellene magát alávetni, mely bizottságba mindkét 
szakosztály képviselői helyet foglalnának.

Hufnágel József: Nem tárgyalhatunk olyan urakkal 
és nem lehetünk egy bizottságban, akik nem értik a női­
fodrászatot.

Fuchs Imre (Debrecen) elmondja a Debrecenben 
történteket, ahol egyetlen egy férfifodrászt sem engedtek 
át a nőifodrász szakvizsgán.

Krier Péter (Szeged) a két ipar egyesítésében látja 
a nőifodrászipar jövőjét. Nem szabad a kérdés felett a 
kenyéririgységnek úrrá lenni. Utal arra, hogy napok óta 
a fővárosban tartózkodnak, csak azért, hogy a vidéknek 
elvihessék a béke megteremtését. A vidék a két ipar 
egyesítése mellett van, ne tárgyaljunk sokat, hanem csi­
náljuk meg a békét.

Huf nágel József rámutat arra, hogy a tanoncot mind­
két iparra két év alatt nem lehet kiképezni. Az egyik 
iparról a másikra való áttérésnek megvan a lehetősége, 
csak meg kell tanulni a szakmát. Azoktól, akik értik a 
szakmát, nem féltik az ipart, csak azoktól félnek, akik 
kontárok a szakmában. A nőifodrászszakma olyan fejlő­
désen ment keresztül s fejlődik ma is, olyan technikai 
tudást igényel, hogy azt nem lehet máról-holnapra elsa­
játítani.

Papp József ismét utal arra, hogy az egyesülés ese­
tén mind a két ipartestület megtarthatná ugyanazokat a

jogokat, amelyekkel eddig is bírt, mindegyik fél ellen 
őrizhetné saját szakmájának dolgait.

Hermann János elismeri azt, hogy voltak a fodrászok 
között olyanok, akik nabyobb hajlammal bírtak a női- 
fcdrászat iránt, mint a férfifodrászat iránt és ezért át­
tértek a nőifodrászatra. Azután jött a konjunktúra és 
ezt jól ki is használták. Nem lehet azonban másokat el­
zárni attól, hogy szintén áttérhessenek a nőifodrászatra.

Hufnágel József utal arra, hogy amikor tárgyalásba 
bocsátkoztak, azzal a feltétellel kezdhették meg a tár­
gyalásokat, hogy az 1923. év előtti ügyet veszik tárgya­
lás alá, miután megbízóitól erre kapott megbízást. Fel­
tétlenül ragaszkodik ahhoz, hogy aki nem ismeri a női- 
fodrászszakmát, annak ne adjanak jogot az ipar gyakor­
lására. Sajnálja, hogy a kerületi elöljáróságoknál sorra 
büntetik az iparosokat, de ne kontárkodjanak, akkor nem 
lesz büntetés.

Kontró János és Papp József elnök közbeszólása után 
Hufnágel József rámutat arra, hogy a budapesti férfi- 
fodrász ipartestület küldjön ki megbízottat a nőifodrász 
ipartestület vizsgáztató bizottságába és akkor módjukban 
lesz meggyőződni arról, hogy a vizsgálatoknál a legna­
gyobb jóindulatot tanúsítják a borbélyok iránt.

Jónutz Károly az egyesítés ellen nyilatkozik.
Papp József elnök ismételten rámutat arra, hogy az 

Iposz helyzete nagyon nehéz a szóbanlévő ügyben, mert 
az Iposz úgy a vidék, mint a főváros össziparosságának 
reprezentánsa és mindegyiknek kívánságát összhangba 
kell hoznia. Felolvassa a kecskeméti ipartestület kebelé­
ben működő férfi- és nőifodrász szakosztály véleményét. 
Ez a szakosztály a két ipar egyesítése mellett foglalt ál­
lást. Hasonlóképen nyilatkozott a miskolci és a pécsi 
ipartestület, nemkülönben a debreceni és a szegedi ipar­
testület férfi- és nőifodrász szakosztályainak jelenlévő 
kiküldöttjei is. Ha tehát ezek a nagy vidéki ipartestüle­
tek mind az egyesítés mellett foglalnak állást, akkor 
ezeknek kívánsága felett az Iposz nem térhet napirendre, 
annál kevésbé, mert az ipartestületek egyenesen felszó­
lították az Iposzt arra, hogy ebben az ügyben lépjen közbe.

Hufnágel József megemlíti, hogy az előadott vélemé­
nyekkel ellenkező kívánságok kerültek fel hozzájuk, azo­
kat be tudja mutatni.

Papp József elnök, miután a vita széles körben egyes 
olyan részletkérdésekre is kiterjedt, amelyek mind meg­
oldhatók, ha a főkérdésben megállapodás létrejönne, en­
nélfogva inditványozza, hogy elsősorban az elvi kérdés­
ben hozzon a bizottság határozatot. Ha az egyesítés ügyé­
ben létrejön a megállapodás, akkor számtalan ügyben 
szükségtelenné válik a vitatkozás. Felteszi a kérdést, haj­
landók-e az egyesítés ügyben tárgyalni és ebben megálla­
podást kötni.

Hufnágel József a nőifodrász ipartestület nevében 
kijelenti, hogy miután erre vonatkozólag nem kapott meg­
bízójától felhatalmazást, ennélfogva nem bocsátkozhatna

|))Szikra« műköszörülde
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bele a tárgyalásokba. Szükségessé válik az, hogy újabb 
taggyűlést hívjanak össze a nőifodrász ipartestületben, 
hol előadják a tizes bizottság tárgyalásainak eredményét, 
illetve eredménytelenségét és majd csak ennek megtör­
ténte után —  ha a további tárgyalásokra felhatalmazást 
nvert —  lesz abban a helyzetben, hogy nyilatkozzék.

Papp József elnök megállapítja, hogy miután a buda­
pesti nőifodrász ipartestület kiküldötteinek kötött marsru­
tája volt, melytől nem térhetett el, a további tárgyalások 
céltalannak látszanak, mindaddig, mig nevezett kiküldöt­

tek megbízóiktól újabb felhatalmazást nem nyernek. To­
vábbra is a békés megegyezés szükségességét hagoztatja, 
és felajánlja szolgálatait a béke helyreállítása érdekében. 
Megköszönni a bizottsági tagoknak megjelenésüket és kéri, 
hogy a továbbiakról tájékoztassák. Ezzel az ülést bezárja.

I)r. Lippay István, Papp József,
jegyzőkönyvvezető. 1 posz elnöke.
Kontró János, Hufnagel József,

a budapesti férfifodrász ipar- a budapesti nőifodrász ipar­
testület elnöke. testület megbízottja.

/i Kisiparostul® sserwese/Iensége
Irta: Hermann János.

Roppant épületes és kihatásában tanulságos jelensé­
gekkel ismerkedhettünk meg a közelmúltban lefolytatott 
felsőházi költségvetési viták folyamán. Már az is fur­
csán hatott, hogy a felsőháznak, mint felülbíráló fórum­
nak, kell hova-tovább átvenni a kezdeményező cselekvést, 
holott ez inkább a népképviselet dolga lenne, ennek össze­
tétele azonban olyannak tűnik fel, mintha a néphez való 
kapcsolata meglazult volna, pedig a népképviseleti állam­
formának ez a kapcsolat adja meg az etikai tartalmát és 
igy létjogosultságát is. Bár a miniszter urak nagyon zo­
kon vették a nagyméltóságu kritikát, én, mint kisiparos, 
adófizető polgár és választó, megnyugtathatom őket. E 
kritikára adott válaszuk közelebb hozta őket hozzánk, 
ezek után inkább bízunk bennük, mert látjuk, hogy tuda­
tában vannak a bajoknak. Afölött azonban most már 
méltán csodálkozunk, hogy dacára ez örvendetes jelen­
ségnek, a fölhalmozott bajok és panaszoknak orvoslása 
éppen náluk rekedt meg. A kereskedelmi miniszter urnák

az a megállapítása, hogy: ,,vannak bizonyos áramlatok, 
amelyeknek az a tendenciájuk, hogy az iparosságot má­
sok vezessék", a kézmüiparos társadalomban nagy meg­
értéssel találkozott, mert nekünk régi és fájdalmas meg­
győződésünk, hogy bajainknak legfőbb okozói azok a 
vezérkedési betegségben szenvedők, akik mindenből olyan 
politikumot csinálnak, amely az ő kisded játékuknak a 
legjobban megfelel. Sokáig kellett várnunk arra, hogy 
az iparosság érdekében fölcsendüljön ez a megértő hang, 
amikor már olyan elhagyottan érezzük magunkat, mint 
akinek sem hazája, sem hajléka nincsen.

Évek óta hangoztatjuk, hogy a kis- és kézműipar a 
folytonos megterhelések özönét nem bírja és hogy ez 
ennek az értékes polgári osztálynak pusztulását fogja 
maga után vonni. De hiába, mérvadó köreink, habár már 
csak a megcsonkított országgal számolhattak, mégis a 
fejükbe vették a gyáripar és a nagy vállakózás szélesebb 
alapokra való helyezését és azoknak védvámokkal való

A „R á d ium **
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Schützer borotvaszappan
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biztosítását. Évek óta tart könyörgésünk a háboruszülte 
közüzemek megszüntetéséért és mi történik? Újabban 
egyik-másik ilyen üzem tőkeemelése körül élénk tevé­
kenység észlelhető. Az ilyen műveletek, természetesen, 
állami és városi pénzek fölhasználásával, vagyis: az
adózó polgárok forgalmi tőkéjének elvonásával mennek 
végbe, ugyann.vira, hogy mint fogyasztó, a kisiparos tár­
sadalom már alig jöhet számba. Szerintem kétszeresen 
kellene meggondolni illetékeseinknek azt, hogy a magyar 
iparosság erkölcsi értéke az állam részére olyan megbe­
csülendő tőkét jelent, amelyet minden áron meg kell óvni 
attól, hogy tévutakra vezettesse magát, már pedig erre 
semmisem alkalmasabb, mint az a gazdasági leromlás, 
amelybe az ember önhibáján kívül sodródik. És mert 
sorsunk ilyen szomorú irányt mutat, a kisiparosság szo­
ciális érzékének hangoztatásával, de az igazságnak meg­

felelően bevalljuk, hogy a népjóléti miniszter urnák azon 
bejelentését, hogy újabb szociálpolitikai megterhelésből 
a kormány nem foglalkozik, nagy hálával fogadjuk. Jv . 
szerűen azért, mert az eddigi megterhelések szakadatión 
láncolata nemcsak anyagilag, hanem lelkileg is teljesen 
kimerített bennünket. így elfásult érzelmekkel v e s s z ü k  
tudomásul azt is, hogy az önálló kisiparosok részére 
öregségi biztosítási törvénytervezet elkészült ugyan, de 
azt a miniszter ur majd csak akkor szándékozik életbe 
léptetni, ha a kisiparosok gazdasági viszonyainak jobbra- 
fordulása ezt lehetővé teszi.

Szóval úgy, mint eddig, ezután is ki vagyunk kap­
csolva mindenből, de másokért fizetni azt kell; csudála­
tos, hogy ezzel szemben azok a sokat emlegetett maga­
sabb szempontok sehogysem akarnak jelentkezni. Nagyon 
érdekelne hogy vájjon a népjóléti miniszter ur tudomás-
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,al bir-e arról, hogy ez a nyomorgó önálló kisiparos, — 
hu valami baja történik, vagy betegség éri, a szó szoros 
értelmében nem tudja, hogy hová és kihez forduljon. Or­
voshoz menni nincs pénze, úgy az állami, mint nyilvános 
rendelő intézményeink, —  ha csak pőrére nem vetkőzik 
;.z ember —  csakis szegénységi alapon kezelnek, az pedig 
nekünk, mert önálló iparosok vagyunk, nem jár, tehát?...

A kulturfölény nagyobb dicsőségére kérnünk kell egy 
olyan rendeletnek sürgős kibocsájtását, amely útbaiga­
zítást ad az esetre, ha az utcán egy beteg embert talál­
nak, ha az véletlenül iparos is, azt beutalási irat nélkül, 
( hiszen ilyet nem kaphat) valamely közkórházba föl­
venni kötelesek. Azt mondja a miniszter ur, hogy elvárja 
a kisiparosoktól, hogy a társadalombiztositási terheket 
legelsőként viseljék, mert akkor adja tanúbizonyságát 
érettségének, sőt, egy beszédében sikkasztóknak bélye­
gezte közülünk mindazokat, akik a járulékot pontosan 
nem fizetik be. Hát kérem, az én szerény véleményem az, 
hogy e tulszigoru megszólást a kisiparosság nem érde­
melte meg, mert eddig úgy volt, hogy a szegénység még 
nem becstelenség. Bátorkodunk a miniszter ur figyelmét 
felhívni a kisiparosság fogyasztóinak vásárló- és fizetés- 
képtelenségére is, aminek igen gyakran az a következmé­
nye, hogy elkészített munkánk leszállításakor pénzt nem 
kapunk és kénytelenek vagyunk fölkeresni a zálogházat, 
különben nem tudnánk a munkabéreket kifizetni. Talán 
fölösleges megjegyeznünk, hogy a rákövetkező vasár­
napon az iparos ebédasztaláról az a bizonyos fazék a 
tyuklevessel hiányzik, nem minden múlik tehát azon az 
egy pohár sörön. Megígérjük azonban, hogy ezeket a 
megtisztelő jelzéseket, mint argumentumot, a szervezés 
mellett fölfogjuk használni.

Hegy mindezek után a társadalombiztositási járu­
lékok pontos beszolgáltatása körül bajok lehetnek, azt 
pirulás nélkül elismerjük, nem is a mi jóakaratunkon mú­
lik, de azért a sikkasztás vádját mégis tisztázottnak sze­
retnénk látni. Én igenis sikkasztásnak tartom azt, ha a 
munkaadó a munkástól levont tagjárulékot nem szolgál­
tatja be, ellenben a sajátjával szemben nem lehet sik­
kasztó, legföljebb tartozhatik vele. Már most csak az a 
kérdés, hogy esetleges tartozásának melyik felét vesszük 
levont résznek és melyiket egyéni tartozásnak. Szüksé­
gesnek látnám, hogy az Intézet közgyűlésébe és választ­
mányába a magunk soraiból kiküldött tagok, az ősszel 
végbemenő megalakulás után, legyenek résen és provo­
káljanak oly értelmű határozatot, amely ezt az ügyet köz- 
megelégedésre tisztázza. Nagyon, de nagyon kívánatos­
nak tartanám, ha a népjóléti miniszter ur beszédének azt 
a részét, amely a kisiparosság szervezetlenségével és 
ennek káros következményével foglalkozik, minden ipa- 
rosmühelyben ki lehetne plakatirozni és az iparost arra 
kötelezni, hogy minden, a balsorsa okozta sóhaja után, 
azt újra meg újra elolvassa. Csak a következő kijelenté­
sek közlésére szorítkozom: „Ha egy kisiparos egy kérdést 
próbál érinteni, akkor tizenöt-husz-ötven-féle különböző 
érdekeltség jajdul vagy éljenez és mindenik különböző 
módon állítja be a kérdést a kisiparosság érdekeinek vé­
delmében” , —  továbbá: addig nem várhatja, hogy a 
kormány átfogó módon tudjon segíteni, a baján, amíg ő

negyven évi fáradságos munkálkodásomnak meddőségét, 
szervezés, tömörülés, öntudatraébredés, egységes front, 
csak az egységben rejlik az erő. Te jó Isten, mennyi szó­
noklás és irás hangzott el azóta e fogalmak körül és az 
eredmény, ime a fönti megállapítás. Hát csakugyan nem 
lehet ezen a szerencsétlen kisiparos társadalmon segí­
teni? —  én azt hiszem, hogy igen, mert szerintem ez 
sohasem múlott kizárólag mirajtunk és ennek kapcsán 
fel kell vetnünk azt a kérdést, hogy mikor és miként tö­
rődtek minálunk a kisiparossal!

Volt egy kereskedelmi miniszterünk, aki, amikor 
nála deputációztunk és az ipartestületünk által föntar- 
tott szakiskola részére hozzájárulást kértünk, azt felelte, 
hogy a borbély-fodrász szakma nem produktív ipar, nincs 
tehát érdekében az államnak, hogy annak továbbfejlesz­
téséhez hozzájáruljon. Akkor ezt az ipart Magyar- 
országon 15— 20 ezren művelték és ennek jó egyharmada 
adófizető polgár volt.

Emlékezetükbe kell hoznunk illetékeseinknek azt is, 
hogy 1872-ben szabad prédává tették a kisipart és 1884- 
ben a hírhedt üzletvezető tapasszal további útjára indí­
tották szegényt. Ezt a tapaszt 1922-ben a képesítés ki­
mondásával, átragasztották ugyan, de oly bátortalanul, 
hogy például a kontárbeözönlés —  és ehhez számítom én 
a közüzemeket is —  a tisztes iparnak létalapját teljesen 
megingatta. így a kis- és kézműipar legyengült és hiába 
gyülésezünk, föliratozunk, deputációzunk, kongresszu- 
sozunk, megértésre nem találunk. így forgácsolódtak 
szét legjobbjaink, ebbe bénult meg küzdőképességünk, a 
tömeg türelmét és bizalmát vesztetten, úgyszólván egy­
másnak fordít hátat, ide is oda is imbolygett és mire 
észre vette magát látta, hogy ismételve valami újabb 
pártpolitikai kalandra akarják fölhasználni. Ezek a szé­
gyenletes kor és kórtünetek dobták azután szükségkép­
pen felszínre az ipartestületek reformjának és a kézmü- 
veskamara felállításának eszméjét, mint olyan eszközö­
két, amelyeknek hivatása az volna, hogy egyrészt meg­
védje a tisztes iparos érdeket, másrészt pedig, hogy a 
dolog természeténél fogva egy kalap alá tömörítse teljes 
kézmüiparosságunkat. Ezeknek a védekező és függetle­
nítő szerveknek a mielőbbi kényszerlétesitését hosszúi 
évek óta sürgetjük és jókora rövidlátás kell hozzá, fel 
nem ismerni, hogy ezekben húzódik meg a kisiparosság 
megszervezésének lehetősége is. Mert azzal legyenek 
tisztában illetékeseink, éppen úgy, ahogy mi tisztában 
vagyunk vele: az előzmények után ez a lerongyolódott
iparostársadalom erre már nem képes, a szegénységben 
nem lehet kitartás, ellenben azok a bizonyos érdekeltsé­
gek ma hatalmasabbak, mint valaha voltak, itt kell, hogy 
érvényesüljenek azok a sokat hangoztatott magasabb 
szempontok; át kell törni a frontot. A kézműves kamara 
fölállítása körül csökönyösen tartja magát a huzavona, 
pedig hiába, a kisiparosság önmagával már tisztázta a 
tényállást, tudja azt, hogy minden tervbevett ujabbi meg- 
terheltetést vissza kell utasítania, hacsak saját magának 
sírásója nem kíván lenni. Joga van követelni azt, hogy 
kamarai illetéket csak a saját maga kamarájának fön- 
tartásáért fizethessen. Ettől várja a kézmüiparosság tö­
mörülését, eggyéolvadását és megszabadulván a külön­
böző véleményező szervek belekontárkodásától, a maga 
sorsának irányítását.

em adja meg a lehetőséget e rre ” 
Súlyos szavak, nagy igazságok, eszembe juttatják

ma már nélkülözhetetlen a Rév-tok és Rév-tok szappan, hygénikus- 
sága és takarékossága folytán. Rév-tok szappan az egyedüli, ami felülmúl 

minden más borotva szappant, s valódi csak az, amely saját cimkéimmel vannak ellátva, kizárólag >_sak nálam kaphatók
Rév-tok 1.80 P- Rév-tok — .60 fillér darabonkénti árban.

Úri fodrászatban
minden más borotva szappant, s való

R é V - t O k  1 .80 P .  R é V - I O K  S z a p p a n  —  .vv  ím e *  u m a u u .i

^ ^ ^ V ^ F Ü L Ö ^ ^ f o d r á s z m e s t c r ^ B u d a j ^ e s l ^ ^ ^ ^ J ^ é c s e y - u ^ S . V id é k i  r e n d e lé s e k  u tá n v é t te l  
és pon tosan  e s z k ö z ö l t e tn e k .
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M á r  a Jcárutan is
Szakmánkban a züllés tetőfokára hágott. A Nagy­

körúton levő fodrászoknak, akik eddig irányitó szerepet 
vittek a tisztességes kiszolgálási árak tekintetében, sze- 
gyenkezve pirulhatnak el, a szakmabeliek pedig megdöb­
benve vethetik fel a kérdést. Hová jutott az iparos­
önérzet, a munkamegbecsülés, ha már ez is megtörtén­
hetik. Borotválás 20 fillér. Frizura-haj vágás 50 fillér. 
Árak, amit udvari odúkban, pincemühelyekben és kültelki 
boltok rozoga ajtaján láttunk, amit vagy a perifériák nyo­
morgó és igénytelen publikuma, vagy az üzleti primitív­
ség és lerongyoltság kényszeritett ki, a higéniát és jó­
munkát követelő uriközönségtől lakott nagykörúti fodrász­
üzlet kirakatában látjuk öles betűkkel reklámirozni. Husz- 
filléres borotválási ár a Nagykörúton, ahol a legolcsóbb 
üzletbér havonta 200 pengő. Hiszen ennek a két számnak 
a hallatára fejetetejére áll a logika és matematika. Az 
iparosönérzet és a legszükségesebb higénia pedig pláne 
felfordul tőle. Mert itt a munka már nem is éhbérre, ha­
nem ajándékba megy.

Sajnos, hogy a szabadverseny örve alatt minden le­
hetséges, még ha egy iparososztály pusztulása és egy 
iparnak a szennybe való fullasztása jár is a nyomában. 
De ha már mástól nem várható védelem, nem-e köteles­
sége a szakmeblieknek összefogni, hogy az összesség lét­
érdeke ellen intézett merényleteknek gátat vessen. Nem 
gondolják meg azok a segédurak, akik az ilyen üzletbe 
szgődnek. mint munkatársak, hogy az ő segítségük nélkül 
ez a hazárdjáték kivihetetlen lenne. És nem látják a kö­
vetkezményeket, hogy majdan, mint mesterek, alamizsna­
bérért dolgozó ipart örökölnek. De ha, mint segédek fog­
nak tovább dolgozni, nem számolnak azzal, hogy a féláru 
kiszolgálási dijak, melyek már túlsúlyban kezdenek jutni, 
elsősorban a segédek fizetését is felére fogja redukálni. 
A segédi karnak tehát, eltekintve attól a nagyon kétes 
dicsőségtől, amelyet az ily üzletben való alkalmaztatás je­
lent, saját jól felfogott érdekében távol kellene tartania 
magát ezektől az árrontó műhelyektől. Mert ezek a jelen­
ben adott tál lencse ellenében, a lelkűk üdvösségétől fogja 
megfosztani. Csernyák J.

Cégünk átszervezése folytán a raktáron lévő összes fod­
rászat! kellékeket LE LTÁR I ÁRON t. vevőink rendelkezé­
sére bocsátjuk.

Kérjük HASZNÁLJA K I ÖN is ezt a kivételes alkal­
mat, ha pillanatnyilag nincs is szükséglete, miután olcsó 
árusításunkat f. lió 22-én beszüntetjük.

Eladásra kerülnek ecsetek, kefék, mindennemű acéláruk,

I asztali felszerelések, stb.
LÁTOGASSON meg bennünket VÉTELKÉNYSZER 

NÉLKÜL s mi bebizonyítjuk önnek, hogy felhívásunk 
igazat mond.

DANKOVSZKY ISTVÁN ILLATSZERGYÁR, 
Budapest. V. kér., Báró Aczél-utca 1. (Vígszínház mellett.)

FELHÍVÁS! Felhívjuk a tanoncszakiskola növen­
dékeinek mestereit, hogy tanoncaikat a következőkkel 
lássák el: U. m. borotva, olló, fésű, hajv. köpeny, szal­
véta, szappan, nyakszirtkefe, ecset, esetleg ondoláló- 
vas és kifésült hajjal. Hogy tanoncaik érdemleges ki­
képzést nyerhessenek, a fentiekre okvetlen szükségük 
van. Kérjük továbbá, hogy az ellenőrző-könyvecskét 
minden egyes alkalommal láttamozni szíveskedjenek, 
mert csak így tudunk kellő ellenőrzést gyakorolni.

Az oktatói kar.

Joszi Péter és Réthly Á rpád  
sir kő a. vá lás a.

Ipartestületünk elnökének, Kontró Jánosnak, kez­
deményezésére mozgalom indult meg, hogy az Ipartes­
tület volt érdemdús elnökének Joszt Péternek, aki több, 
mint 20 éven át ült ipartestületünk elnöki székében és 
aki az Ipartestület mai székházát megteremtette, to 
vábbá Réthly Árpádnak, a Temetkezési Egylet volt kiváló 
elnökének sírköveket állítsanak. A mozgalom eredményre 
vezetett, amit annál szívesebben emelünk ki, mert példa­
adást nyújt a jövendő generációknak is, hogy érdemel 
szerzett nagyjait és kiváló férfiait haláluk után is meg­
becsülje. A sírkövek felavatása julius 7-én volt a rákos- 
keresztúri uj temetőben és annak lefolyásáról a követ­
kezőkben tudósítunk:

A sirkőavatáson testületileg jelent meg az Ipartes­
tület, a Mesterszövetség és a Temetkezési Egyesület ve­
zetősége, az Iparosdalárda és az összes alosztályok kül­
döttségei, valamint nagyszámú szaktársunk. A menetté 
formálódott ünneplők a harangtoi’onytól indultak el 
zászlóik alatt a sírokhoz, elsősorban Joszt Péter sírjá­
hoz. Itt a dalárda nyitotta meg az ünneplést, majd Kontró 
János ipartestületi elnök emelkedett szavakkal aposztro­
fálta a fodrászok sírban nyugvó nagy vezérét és kiváló 
egyéniségét, aki rettenthetetlen energiával rakta le az 
ipar állandó alapjait és fejlesztette azt oda, hogy a mai 
generációnak csak a továbbfejlesztés lehet a feladata. 
El nem felejtő érdemét hangsúlyozta Joszt Péternek, aki 
tekintélyt és megbecsülést szerzett az Ipartestületnek 
azzal is, hogy állandó székházat teremtett és a mostoha 
viszonyok dacára lerakta az Ipartestülct házának alap­
jait. A testület koszorúját elhelyezte a sírkő lábánál és 
felhívta az iparos társadalmat az ipar körül szerzett 
mindenkori érdemének elismerésére és megbecsülésére.

Utána Breitfeld Alajos, a Sólyom turista egyesület 
elnöke az egylet koszorúját tette le a következő beszéd 
kíséretében:

„Segélydijas tagtársaim nevében állok itt sírod előtt, 
hogy kifejezzem a hála és elismerés érzelmeit.

Mint egykori munkatársad a közélet terén, akivel 
hosszú éveken át megértéssel együtt dolgoztál. Én ismer­
tem a Te nagy és nemes szándékodat, azt a jövőbelátó 
érzésedet, amellyel a szaktársaid és azok hátrahagyott 
özvegyei helyzetét akartad az aggkor küszöbén, a sivár 
és munkaképtelenség beköszöntével, elviselhetőbbé tenni.

E nemes eszme volt életed célja, erre törekedtél, 
hogy ezt megvalósítsad. És ez néked sikerült s ma ami­
dőn az az elaggott szaktárs, vagy özvegye odamegy a 
pénztár rácsos ablakához, hogy azt a segélyösszeget fel­
vegye, akkor a Te kezed kinyul a sírból s letörli annak 
könnyeit.

Ez elaggot szaktársaink és azok özvegyei nevében 
teszem le sírodra a kegyelet soha el nem hervadó koszo­
rúját; —  mert e koszorú virága a hála, —  levele a sze­
retett, és összefűző drótja a tisztelet, a Te emléked iránt."

Végül Kiss Gyula, a Mesterszövetség elnöke, ugyan­
csak koszorút tett le és megemlékezett arról, hogy a 
nagy emberek érdemeit legtöbbnyire csak haláluk után
ismerik el. Joszt Péter nagy ember volt, koncepciójában 
benne volt a fodrászok szövetségbe való tömörítése, 
ámde az akkori körülmények között erre nem kerülhetett

I
h a  Él v e z e t e s  b o r o t v a l a s t  a k a r  n y ú j t a n i  v e n d é g é n e k , a k k o r  aj
ARCOT BOROTVÁLÁS ELŐTT DÖRZSÖLJE BE NIVEA - KRÉMMEL. KAPHAT1
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sor. Most, midőn a szövetség él és működik, az ipar fe­
lejthetetlen bajnokát köszönti a túlvilágon és kíván neki 
jól megérdemelt megdicsőülést, aki annyit dolgozott
szaktársaiért.

Sokban járultak azután az összes kerületi vezetők 
a sirhoz és külön-külön mindegyik kerülete nevében he­
lyezett koszorút Joszt Péter sírjára. Majd a dalárda 
befejező énekével végett ért az ünnepség egy része.

Az ünneplő sokaság ezután Réthly Árpád sírját ke­
reste fel, ahol a dalárda bevezető éneke után Hermann 
János, a temetkezési egylet elnöke, mondotta el megható 
beszédét a következőkben:

Réthly Apánk!
Megbékélve Istenünk, Teremtőnk akaratában, ide 

zarándokoltunk sírodhoz, felejthetetlen elnökünk, hogy

soha el nem múló hálánkat és emlékedhez való ragasz­
kodásunkat külső vonatkozásban is lerójuk. Egyletünk, 
gyermekeiddel közös elhatározással, ezzel eleget kíván­
tunk tenni annak a lelki kívánságodnak is, amelyet egy 
életen keresztül magadban hordták A külsővel együtt 
elhoztuk és elhelyeztük sírodban, a tőled oly rajongóan 
szeretett, édesanyádnak hamvait. Fogadd ölelő karja­
idba és aludjátok most már békében az örök lét álmát.

Áldott legyen enúéketek!
Ennek elhangzása után a kerületi alosztályok veze­

tői járultak a sirhoz és egyenként helyezték el azon ko­
szorúkat, majd a dalárda hangzatos énekével fejeződött 
be a lélekemelő ünnepség.

A két gyönyörű sírkő fényképét Schneider Miklós 
szaktársunk amatőr felvételében itt közöljük.

Joszt Péter sírköve. Réthly Árpád sírköve.

Az Iparíeslülel 1929. évi pénzlárforgalma

Bevétel
I-ső

évnegyed
Il-ik

évnegyed
Összesen

Kiadás
I-ső

évnegyed
Il-ik

évnegyed
Összesen

Beiratási díjból- 1204.84 1728.04 2932.88 Segél y a lapnak 1979.73 1744.79 3724.52
Tagsági díjból 4564.23 5000.71 9564.94 Tisztviselők fizetésére 1936.38 1945.77 3882.15
Tanoneszerződésből 516.— 520 — 1036.— Takarítás 102.— 102.— 204.—
Tanoncszabadulásból 455.— 497.— 952.— Szakiskola 1606.02 417.05 2023.07
Szakiskolából 1162.— 898.8*1 2160.86 Szaklap 3599.88 2728.57 6328.45
Házbérből 3724.52 3724.52 Irodaszerek 126.80 74.02 200.82
Takarékkivételből 551.99 89.11 631.10 Fűtés és világítás 175.97 153.24 329.21
Szaklapból 2438.53 1970.48 4409.01 E1 őfi ze tések, adomá n yo k 192.30 477.70 670.10
Különfélékből 266.96 259.84 526.80 Takarékbetét 476.40 1334.16 1810.56
Pótdijból- 1824.34 1627.33 3451.67 Kamat 2483.73 24S3.73

— Berendezés 12.— 12.—
Tiszteletdij 1177.— 1429.— 2606.—
Házfenntartás 1402.02 1336.65 2798.67
Törlesztéses kölcsön 201.77 201.77
Különfélék 605.22 539.09 1144.31

Összesen: 16.808.41 12.591.37 29.399.78 Összesen : 16.125.22 12.294.04 28.419.26
| Pénztár 1928. dec. 31. 142.66 Pénztár 1929. jun. 30. 1123. IS

* Egyenleg: 29.542.44 Egyenleg: 29.542.44

Budapest, 1929 június 30.
M o ln á r  G y u la  

könyvelő.
R o n t  ró  J á n o s  
Iptest. elnök.

MIELŐTT ÜZLETÉT RENOVÁLNÁ, VAGY ÚJONNAN ÁTALAKÍTANÁ, KÉRJEN 
ÁRAJÁNLATOT DRESZMANN KÁROLYTOL, ERZSÉBET-KÖRUT 22.
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HÍREK.
| N agy  M iklós. |

Nagy Miklós, a budapesti fodrászmesterek te­
metkezési és betegsegélyző pénztárának agilis és 
érdemdús titkára, szaktársunk, folyó évi julius hó 
17-én elhunyt. Érdemes szaktársunk igen nagy ér­
demeket szerzett az egyesület életében, amelynek a temet­
kezési egyesületből való átalakulása óta szorgalmas titkára 
volt. Nagy Miklósnak édesanyja mintegy hat héttel előbb 
elhunyt, úgy hogy az anyját imádó szaktársunk efelett! 
bánatában követte oly rövid idő alatt. Temetésén, amely 
julius 21-én délután 5 órakor folyt le a farkasréti teme­
tőben, rengeteg sokan, több mint négyszázan, jelentek 
meg. Ott volt az Ipartestület egész vezetősége, valamint 
a zászlók alatt kivonult temetkezési pénztár teljes tiszti­
kara. A sírnál Hermann János, a temetkezési egylet el­
nöke, mondott szivhezszóló és érzékeny búcsúztatót, amely­
ben az elhunyt elévülhetetlen érdemeit hangoztatta, majd 
a fürdőalkalmazottak temetkezési egyesülete nevében, 
ahol az elhunyt az alelnöki tisztet töltötte be, az egyesületi 
titkár vett búcsút. A fodrász ipartársadalom élénken fáj­
lalja Nagy Miklós elhunytát, aki közéletünknek egyik 
igazi értéke volt.

Szent Istvánnapi munkaszünet. Ez évben Szent 
István napja keddre esik, amelyen a munkaszüneti tör­
vény értelmében, üzleteinket egész nap zárva kell tartani. 
Az Ipartestület vezetősége aug. 19-ére, hétfőn estére, a 
szombati záróra meghosszabbítását kérelmezi a kereske­
delemügyi minisztertől. Amennyiben ez engedélyeztetik, 
úgy ezt a napilapok utján, valamint a Mester Szövetség 
szervei által fcgjuk úgy a közönség, mint a kartársak 
tudomására hozni. —  Kontró elnök.

Házasság Ék
Ifj. Cusztig Antal, Cusztig Antal, 
a III. kér. a losztá ly e lnöke fia, 
julius 4-én házasságot kötött 
B e z z e g  Bál óbudai háztulaj­
donos Erzsiké leányával

igenis
o

roi

Ipari segédmunkás nem fogadható fel, ha előbbi 
munkaadójával kötött szolgálati viszonya megszűnését 
nem igazolja. Ezenkiviil munkaadó segédet csak a munka­
könyv egyidejű átvételével alkalmazhat és ezt az alkalma­
zást tartozik a főnök a munkakönyv beadásával, ugyanígy 
a munkából való kilépést is az iparhatóságnál bejelenteni.
E törvényes kötelezettségek mulasztásával a munkaadó 
az ipartörvényekbe ütköző háromrendbeli kihágást kö­
vet el.

Bleha „Supra“ -borotva legjobb az egész világon! 

t  f i  1 1 ̂ j Női- és uritermekben kitünően bevált. Próbarendelés fel-
tucat p 12.80.

Verseny* spíriftuszmelegitő óriási megtakarítás. Vezérképviselet: F U C H S  G Y U L A  
___________________hölgyfodrász, Budapest, VIII„ Losonczy-utca 11.

HA ÉLVEZETES BOROTVÁLÁST AKAR NYIJJTt̂ T ^ ^ ^ T T é GÉNEk Ta KKO^^Z  
ARCOT BOROTVÁLÁS ELŐTT DÖRZSÖLJE BE NIVEA - KRÉMMEL. KAPHATÓ

ÁNGYÁN BÉLÁNÁL, RÁKÖCZLUT 40.

VII. kér. koszorugyüjtése a Joszt Péter és Réthly 
Árpád síremlékére összesen P 45.702 drb. koszorú á P. 
1 5 szállítása 70 fillér. A fennmaradt P 15.— a se­
gélyalapra adományoztuk. Czézner Márton, Pohr Ferenc.

A mosoda terve komoly stádiumba lépett. Örömmel 
jelenthetjük, hogy immár az ipartestületi mosoda kér­
dése, amelyről lapunk hasábjain immár hónapok óta 
tudósítunk, abba a komoly stádiumba jutott, hogy min­
den valószínűség szerint, a mosoda megvalósitása kü­
szöbön áll és már csak néhány hét kérdése, hogy az 
ténylegesen is felállittassék. Az ügyek ilyen örvendetes 
állapotában ismételten fordulunk szaktársainkhoz az­
zal a beható kéréssel, hogy mindenki, aki még nem 
tette, —  saját érdekében —  mielőbb jegyezzen elő, mert 
mindenki saját üzletmenetében és iparfejlődésében 
fogja tapasztalni annak előnyös voltát. Siessen tehát 
mindenki az aláirrással, hogy mennyi ruha kell.

Nyilatkozat. B. lapjuknak f. hó 1-i keletű XXXVII. 
évfolyam 6. számában „Nyilatkozat" cimü, személyem­
mel foglalkozó közlemény téves adatainak helyreigazí­
tása érdekében a sajtótörvényre való hivatkozással 
alábbi soraim megjelenését kérem.

1. Az elektromos hajhullámcsitó gépnek feltalálója 
én vagyok.
Boda József tőlem értesült először arról a témá- 

és erről a találmányról is.
3. Boda József engedeimem nélkül titokban a saját 

számára valóban folyamodott szabadalomért az én ta­
lálmányomra még 1927-ben, de azt máig sem kapta meg. 
Elárulom, hogy sohasem fogja megkapni.

4. Találmányomnak szerzője természetesen nem 
Boda József, hanem én, Kóritz Dezső vagyok. Adós ma­
rad Boda József annak az illetékes hatóságnak a meg­
nevezésével is, amelyik az ő szerzői minőségét állítólag 
elismerte volna. Erre Boda József nem tud egyenes vá­
laszt sohasem adni, mert ez egyszerűen nem igaz. En­
nek az igazsággal homlokegyenest ellenkező büszke állí­
tásának végére rakott kérdőjellel Boda József önmaga 
cáfolja meg saját állításait.

5. Valótlan Boda Józsefnek az az állítása is, mintha 
engem bíróság elé állított volna és valótlan mind az ezen 
állításhoz fűzött további kommentárja is.

6. Boda József az ő szerepét az enyémmel téveszti
össze, miért is ellene a sajtópert haladéktalanul meg­
indítottam. Az érdeklődők bírálatának szives felfüggesz­
tését kérem, amig az illetékes bíróság a végleges Ítéletet 
ki nem mondja. Koritz Rezső.

Pályázat. A Bocskai István m. kir. reáliskolai ne­
velőintézet gazdasági hivatala (Budapest, II., Hidegkúti­
ul 23. szám) az 1929— 30. évben végzendő borbély- és 
fodrászmunkálatok elvégzésére árlejtést hirdet. Részletes 
feltételek az intézet gazdasági hivatalában beszerezhetők, 
melynek alapján a zárt, lepecsételt Írásbeli ajánlat f. évi 
augusztus hó 28-án 10 óráig az intézet gazdasági hivata­
lának beadandó.

I
10
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A budapesti borbély- és fodrászmesterek beteg- 
segélyző és temetkezési segélyegylet vezetősége érte­
síti összes tagjait, hogy tagtársunk Nagy Miklós ur, 
egyletünknek érdemes és közszeretetnek örvendő titkára 
f. é. julius 17-én, életének 50-ik évében váratlanul el­
hunyt. Temetése 21-én (vasárnap) d. u. 5 órakor a 
farkasréti temető halottasházából ment végbe. ( Lásd tu­
dósítást.) Ezzel esedékessé vált a temetési pótlásnak 
72-ik esete és kérjük tagtársainkat ennek mielőbbi befi­
zetését a kerületi pénztárosoknál. Nagy Miklós elhuny­
téval egyletünket igen érzékeny veszteség érte, temetke­
zési segélyegyletté való átalakulása óta ő töltötte be a 
titkári állást olyan buzgalommal és megértéssel, amely­
nél csak egyéni szeretetreméltósága és szolgálatkészsége 
volt nagyobb. A kegyelet és hála fogja ébrentartani kö­
rünkben emlékét minden időkre. A titkári állásra sikerült 
megnyernünk Schröder János tagtársunkat, aki képessé­
geivel a kivánalmaknak rövid időn belül eleget fog tenni. 
Kérjük tagtársaink bizalmát a részére, ami föladatát 
megkönnyíti és közös célunkat előbbre viszi.

Kruch Péter és Rév Fülöp két balesete. Kiváló 
kollegánkat Kruch Pétert múlt hónapban súlyos bal­
esett érte. A Fogaskerekű állomása előtt a villamos 
hirtelen megáll és Kruch Péter a kocsiból kivágódott 
és oly szerencsétlenül esett, hogy súlyos zuzódásokat 
szenvedett, melynek folytán tiz napig nyomta a kór­
házi ágyat. Szerencsére most már jobban van és újra 
folytathatja tevékenységét. Véletlenségből kifolyólag 
ugyanabban az időpontban Rév Fülöp kartársunk, a 
Révfok szappan feltalálója, hirtelen rosszul lett és a 
mentők kórházba szállították. Immár ő is rendbejött és 
elhagyta a kórházat és mi örülünk, hogy két kiváló 
kartársunk esetében állapotuk jobbrafordulásáról ad­
hatunk hirt.

Bleha „Supra“ -borotva legjobb az egész világon!
Nemzetközi tartós hullámverseny Brünnben. A

Dybal J. cégtől Brünnből kaptunk meghívót a szeptem­
ber 1-én Brünnben tartandó nagy mindenféle rendszerű 
nemzetközi tartós hullámversenyre. A versenyt a 
Dybal I. cég a brünni ipartestület és a német fodrászok 
szövetségével karöltve rendezi és ennek programmja 
röviden a következő lesz. Elsősorban a résztvevők üd­
vözlése, azután megkezdődik a nemzetközi tartós hul­
lámverseny, amelyre négy nagyértékü dij és pedig 
modern készülékekben van kitűzve. A verseny után 
nagy bankett, majd a következő nap egész folyamán 
szakelőadásokat tartanak a szakma fontos kérdései kö­
réből. A versenyt és előadásokat a múlt évben rendezett 
kulturkiállitás nagy ünnepi csarnokában tartják meg 
és azon minden valószínűség szerint, az összes utód­
államok fodrásztársadalma részt fog venni. A ver­
senyre vonatkozó minden felvilágosítást a J. Dybal 
cég (Brünn, Rennergasse 4— 6) nyújt.

Gyakorlati bemutató az első segélynyújtásból. A 
Sólyom T. E. rendezésében, melynek tagjai a szaktarsak- 
ból kerülnek ki, julius 14-én a gödi strandon gyakorlati 
bemutató volt a vizi veszedelmekkel szemben nyújtandó 
elsősegélyről. A nagyszámban megjelent egyesületi tago­
kat és vendégeket dr. Franki János, a Budapesti Turista 
Egyesület tagja oktatta ki, miként lehetnek segítségére 
az arra rászoruló embertársaiknak. Ezen gyakorlati be­
mutatóval befejeződött az öt estére rendezett elsősegély-

1

A ROMMEL-fóle
CHAMPION

a legtökéletesebb fodrászszerszám! Gyártja:
Thüringer Temper und- Stahlgiessereí F risíer  
eísen- und M etallw aren fabriken  A . W . 
Romínéi, Steinbach-Hallenberg í. Thür.
Mindenütt Championvasat követeljetek!

nyújtási ciklus, amely felölelte mindazon eseteket, amivel 
a bekövetkezett balesetnél, az orvos megérkeztéig a leg­
sürgősebb és legfontosabb teendőket meghatározza. Az 
előadások megtartásáért elismerés illeti dr. Franki Já­
nost, aki önzetlenül végezte kulturmisszióját.

Mandl fodrászt kéri Álló János enyingi fodrászmes­
ter, hogy címét közölje vele.

A Sólyom augusztus havi programmja. Aug. 11:
I. Strandtura: Horány. Találkozás fél 8 órakor az Ötvös­
téri hajóállomásnál. Vezető Fichter A. II. Szépjuhászné, 
Feketeerdő, Nagykovácsi, Remetehegy, Hűvösvölgy. Ta­
lálkozás 7 óra 30 perckor a zugligeti villamos végállomás­
nál. Vezető Pandurovics Gy, — Aug. 18. I. Strandtura: 
Horány. Találkozás fél 8 órakor az Ötvös-téri hajóállo­
másnál. Vezető Szakács J. II. Hűvösvölgy, Remetehegy, 
Kerekhegy, Solymár, Hűvösvölgy. Találkozás fél 8 órakor 
a hűvösvölgyi villamos végállomásnál. Vezető Klein Mik­
lós. — Aug. 25. I. Strandtura: Horány. Találkozás fél 8 
órakor az Ötvös-téri hajóállomásnál. Vezető Eckert Bálint.
II. Óbuda, Csúcshegy, Hármashatárhegy, Vadaskert, Hű­
vösvölgy. Találkozás fél 8 órakor az óbudai villamos vég­
állomásnál. Vezető Babek Gáspár. — Szeptember 1.
I. Strandtura: Horány: Találkozás fél 8 órakor az Ötvös­
téri hajóállomásnál. Vezető Metz János. II. Farkasrét, 
Csillebérc, Szépjuhászné, Hárshegy, Lipótmező, Újlaki 
templom. Találkozás fél 8 órakor a Farkasréti villamos 
végállomásnál. Vezető Pandurovics Gy.-né.

Választmányi illés augusztus 21-én, este 8 órakor. 
Felkéretnek a turavezetök, hogy a túrát megelőző napon 
Kalmár szertárnoktól okvetlen vegyék át a mentödobozt 
és a térképet.

Id. Breitfeld Alajos Csernyák József
titkár. elnök.

Ki találta fel az elektromos hajhullámositó-gépet?
Lapunk jelen számában leközöljük a Boda József— Kóritz 
Rezső-ügyben az utóbbinak nyilatkozatát. Boda József ur 
erre vonatkozólag a következő nyilatkozat közlését kéri:

„Nyilatkozat." Koritz sokkal jobban tette volna, ha 
bevárja a szabadalmi bíróság ítéletét, amelyből majd ki­
derül, hogy milyen feltaláló ő. Egyébként nagy bajban 
lehet őkegyelme, hogy ilyen eszközökhöz kapkod már, 
amelyek világosan bizonyítják, hogy mennyire szüköl. A 
bírósági ítélet mindent ki fog deriteni. Én ráérek! Boda 
József s. k.

I Ingyen rádiót
Icap m lnáenlti, alti 4 $ónap  alatt 45 
penna értéltben  vá sá ro l a „ P u ru s "  
avárnál. Árfegyszélt e lap 12- oláa lán . I
H
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A Kútvölgyi ut rejtélye. Hogy Jókai stílusában ír­
junk, amidőn az Uj Szent János-kórháznál leszá’.lva a 
villamosról és a kórház fala mentén felkapaszkodva a 
zöldelő és üde ormokra a Kútvölgyi ut lankáin, melyeket 
a régi vízivárosi temető ősrengetege szegélyez, künn 
találod magad az igazi hegyi levegőn, a balzsamos vidéken, 
ahol Kútvölgyi ut 18. sz. alatt barátságosan integet feléd 
Wendl István földi paradicsoma, amit ő szerényen ven­
déglőnek nevez. Itt van a rejtély, hogy ebben a bűbájos 
környezetben, olcsó pénzért, szeretetteljes családi elbánás­
ban van részed. Konyhája, pincéje, kuglizója, lombsátor- 
terme egy-egy csoda. Siess fel a paradicsomba!

A reklám iskolája. Sokat gondolkoztak már afelett 
az ó-, sőt uj világban is, mi a legjobb reklám. Annyira 
fontosnak tartják ezt az ügyet, hogy külön reklámiskolák 
is létesültek, ahol tanítják a valódi, művészi, ere?!mé- 
nyes és hatásos reklámok kieszelését, készítését és ter­
jesztését. Természetes, hogy a jótanulók által elért ered­
mény egyúttal az iskola reklámja is. Nálunk Budapesten 
nem kell reklámiskola, nem kell reklám az olyan árunak 
sem, mint a Reitter-féle Yerba-borotva, mert az áru mi­
nősége, olcsósága és kifogástalan minősége túltesz minden 
reklámiskolán. Azért is vásárolják olyan sokan.

Hogyan rendelik a Schützer „Rádium" borotva­
szappant? A Schützer szappangyár igazgatósága a kö­
vetkező érdekes rendelést bocsátotta rendelkezésünkre, 
melyet szakmánk egyik előkelő tagja intézett a gyárhoz: 
,,T. Schützer S. és Fia szappangyár, Budapest, VI., Lö­

»F» U R U S« 
VEGYÉSZETI MÜVEK.
BUDAPEST. VII, ELEMÉR-U. 15 

rersenytír/egyaéke
Kölnivizek és lotionok minden 

illatban, valamint bayrum: 
50% 4.80. 60% 5.80, 70%
7.20. 85% 10.— .

SzilArd és folyékony brillantin, 
dióolaj, bo.itorjánola.i 1 kg. 
4.— . % 2.10. V* 1.10. 

Fodrászpuder 1 kg. 1.80. % kg.
— .95. Vx — .50.

Elegánsan adjusztált kölnik, cca. 
60%. 35 gr. — .38. 50 gr.
— .54, 100 gr. — .98, 250 gr. 
2.10. 500 gr. 4.— .

Elegánsan adjusztált kölnik, cca. 
85%, 35 gr. — .51. 50 gr.
— .68. 100 gr. 1.22, 250 gr. 
2.95, 500 gr. 5.70.

Kiváló jó körömlakk 50 gr. 
— .90. 100 gr. 1.70. 250 gr. 
4.— , 500 gr. 7.80.

Kiváló jó körömlemosó 50 gr. 
— .70. 100 gr. 1.35, 250 gr. 
3.— . 500 gr. 5.80.

Illatos toilette-glycerin 20 gr. 
3 9. 35 gr. 30. 50 gr. 42. 100 
gr. 78 fillér.

Foly. brillantin és dióolaj. la. 
20 gr. 21, 35 gr. 31. 50 gr. 
47 , 100 gr. 90 fillér.

Foly. brillantin és dióolaj. Ha.
20 gr. 16. 35 22. 50 gr. 29, 

Szilárd brillantin. la. 20 gr. 27, 
35 gr. 32. 50 gr 50 fillér. 

Szilárd brillantin. Ha. 20 gr. 
20. 35 gr. 25, 50 gr. 40 fillér.

Lila és fehér timsó — .32
Nagy timsó — .46
VérelAllitó stift — .32
Schützer Albus-szappan 2.85

.. Rádium-szappan 2.45
,,Palma“ borotvaszappan 1.98
PomAdé, kicsi — .50, nagy 1.10 
Női sporthálók — .36
Szalagos nőihálók — .48
Jeritza- és Marica-hálók — .65,

— .72
O  ás p á r -fé le  h a jlek ö tő  V — ,S0
Sampon-bayrum, szesz nél­

kül, liter 1.20
Samponpor, erősen habzó

1 kg. 3.20
4-soros la  tartós fogkefe

1 darab — .40, 1 tucat 4.60 
! Sampon, zacskóban

1 darab — .10, 1 tucat 1.15 
Dr. Heider-fogpor 1 darab — .18, 

1 tucat 2.—  
Dr. TTeider-fogkrém 1 drb — .26, 

1 tucat 3.05
Éjjeli és nappali arckrém, 

disztégely 1 darab — .42, 
1 tucat 4.80 

Szeplőkrém, disztégely,
1 drb — .42. 1 tucat 4.80 

Tyúkszem vesz tő, 1 drb — .40,
1 tucat 4.60

.,Cairo“ , izzadás elleni szer
1 drb — .50, 1 tucat 5.75

Szappanok 10 fillértől felfelé, a legdíszesebb 
adjusztálásokba n.

Rendelések. Telefon: J. 351— 33.
A hihetetlen olcsó árak mellett is módunkban van jóminő- 
séget adni, miután a legkisebb regievei dolgozunk és az ára­
kat ügynöki jutalék nem terheli. —  Levelezölaprendelésnél 
a szállítás időpontját is szíveskedjék megjelölni. —  Vidékre 

utánvétel mellett .a leggondosabban szállítunk.

völde-tér 4. Miután már sok mindenféle borotvaszap­
pant kipróbáltam, arról győződtem meg, hogy a 
Schützer-féle Rádium borotvaszappan mégis a legjobb, 
mert gyorsan megpuhitja a szakállt, sokáig tartja me>c 
a szép habját és a keserű mandula illata oly csodálato­
san hat a vendég urak idegeire, hogy élvezet vele dol­
gozni. E célból azon leszek, hogy a soproni szaktársaim 
csakis a Schützer-féle Rádium borotvaszappant használ­
ják a munkához. Azért szíveskedjenek egyenlőre egy 
5 (öt) kilós postacsomagot 12 darabos pakolásban után­
vét mellett mielőbb cimemre juttatni. Kiváló tisztelettel 
Durst Ernő s. k., a soproni fodrászok szakosztályának 
elnöke és a soproni kereskedelmi és iparkamara beltagja.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt 
munkaadó urakat, hogy a Hölgyfodrászsegédek Szakosz­
tálya hiv. helyiségét (Modern kávéházból) 1929. aug. 
1-től IV., Havas-u. 7. sz. alá helyezi át. Hiv. óra egyelőre 
kedden este 7-től fél 10-ig.

Aki kirándul olvassa el. Nagyszerű fekvéssel, ki­
tűnő jó levegővel, jutányos olcsó árakkal és elsőrendű 
minőségű étel és itallal szolgál néhai Ritter Mihály 
szaktársunk és előljárósági tagunk özvegyének remek 
kerthelyiséggel ellátott vendéglője a Zugligetben, I., 
Hidegkuti-ut 70. szám alatt. Szaktársaink sűrűn láto­
gatják e szép helyet és kérjük kiránduló szaktársainkat, 
hogy családjaikkal okvetlen keressék fel ezt a helyet, 
amely valóságos testi és lelki üdüléssel szolgál.

Felhívás! A világhírű Gallia-gyár magyarországi 
vezérképviselete Budapest, Rákóczi-ut 14., értesíti az 
igen tisztelt fodrásztársadalmat, hogy a Gallia-folya- 
dékokat állandóan raktáron tartja és azok más tartós 
ondoláló gépekhez is kiváló eredménnyel használhatók. 
Ugyancsak ajánlja a legmodernebb Gallia-fütőtesteket, 
melyek váz nélkül, illetve más vázakra szerelve is hasz­
nálhatók. Telefon: József 349— 58.

Bleha „Supra“-borotva legjobb az egész világon!
A házinyultenyésztésről. Amióta oly kicsiny a ha­

zánk, kis dolgokkal is szívesen foglalkozunk. Baromfi- 
tenyésztéssel senkisem törődött a régi jó időben s ma 
80.5 millió pengő értékű baromfit szállítunk ki az ország­
ból, 88.2 millió pengő értékű búzaexporttal szemben. Ha­
zánk kimondottan búzatermelő ország s ősidő óta mindig 
a buzakivitelünk vezetett az export terén. Ez a tétel bil­
lentette, fordította jóvá kereskedelmi mérlegünket. Tehát 
az egész ország közgazdasági megítélése, bonitása ettől 
a búzaexporttól függött s ma majdnem ezt a tételt is el­
érte az idáig semmire sem becsült baromfiexport. Ez az 
apró állattenyésztési ágazat tehát felvirágzott. Mi a ba­
romfitenyésztésnél sokkal jövedelmezőbb és sokkal egy­
szerűbben és olcsóbban keresztülvihető, ugyancsak apró 
állattenyésztést óhajtunk olvasóink figyelmébe ajánlani: 
a házinyultenyésztést. A házinyul a világ legigénytelenebb 
állatja! Nem kell neki nagy szabad terület, hanem vígan 
él valamely faládában, amely akár a városi udvar vala­
mely sarkában is eltér. Nem igényel drága mageleséget, 
hanem minden utszélén található gazzal, kerti és kony­
hai hulladékkal is megelégszik. Nem kell tenyésztéséhez 
kotló, amely majd egy hónapig ül a tojáson. Nem csak  
húst produkál, hanem értékes szőrmét is! Húsa a baromfi 
húsánál is jobb minőségű fehér hús. Mindezekből azt 
látjuk, hogy a házinyultenyésztés a baromfitenyésztésnél 
jövedelmezőbb ágakat. A Házinyultenyésztés Országom

■ MIELŐTT ÜZLETÉT RENOVÁLNÁ, VAGY ÚJONNAN ÁTALAKÍTANÁ, KÉRJEN 
ÁRAJÁNLATOT DRESZMANN KÁROLYTÓL, ERZSÉBET-KÖRUT 22.
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Szövetsége, Csillaghegy, Budapest mellett minden érdek­
lődőt útbaigazít, tenyészanyaggal lát el, ha kell, kellő biz­
tosíték ellenében, visszaszolgáltatási kötelezettség mellett 
is. Maga ellen vét tehát, aki nem fog most, —  amikor 
annyi a különben kárbavesző zöldtakarmány, — a házi- 
nyultenyésztéshez.

Bleha „Supgra"-borotva legjobb az egész világon!

HIVATALOS RÉSZ.
Előljárósági ülés julius és augusztusban nincs. 
Tanoncszabaditás augusztus 12-én, este 8 órakor. 
Elnök: Fogad kedden és pénteken d. u. 6— 8-ig.
Jegyzői iroda: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és 

szombat kivételével).
Pénztár: Mindennap d. u. 6— 9-ig (szerda és szombat 

kivételével).
Elhelyezés: Mindennap reggel 8— 10-ig. Kézápolók 

stb. reggel 9— 10-ig.
A testület iparhatósági biztosa: Dr. Keresztes Mik­

lós, székesfővárosi főjegyző, VI. kér. elöljáróság, 
Aradi-utca 23.

Testületünk főorvosa: Dr. Molnár Tibor, Sziv-utca 
33. sz. Telefon: 139— 55.

A Betegsegélyző-Egylet fogorvosa: Dr. Kertész Ala­
dár, Vilmos császár-ut 54., rendel d. u. 3-tól.

A testület ügyésze: Dr. Ries István, lakik: VII., Ele­
mér-utca 6. szám.

Munkakönyvek be- és kijelentése: Naponként d. u. 
6—9-ig.

Üzleti záróra: Nyitás reggel 7 órakor, zárás este 7 
órakor; szombaton este fél 10 órakor; ünnepnapokon dél­
után 2 órakor.

Tanoncszérződések: Hetenként kedden és pénteken 
köttetnek. A  tanoncszerződéskötéshez nemcsak a tan­
mester és a szülő, hanem a tanonc jelenléte is szükséges. 
A tanoncszerződéskötéshez a következő okmányok szük­
ségesek :

1. A  tanonc születési anyakönyvi kivonata.
2. A  tanonc iskolai bizonyítványa.
3. A tanonc ujraoltási bizonyítványa.
4. Tisztiorvosi bizonyítvány, hogy a tanonc a borbély- 

és fodrászipar gyakorlására alkalmas.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Közlési dij szavanként 10 fillér. Állást és alkalmazottat 
keresőknek minden szó 5 fillér. Beküldött apróhirdeté­
seket, melyekhez a közlési dij nincs mellékelve, nem ve­

szünk figyelembe.

Műkedvelőknek és jelmezes estékre férfi, női parókák, 
szakállak, bajuszok —  vidékre is —  kölcsönbe kap­
hatók Kuba Sándor fodrásznál, Budapest, 11., Csa­
logány-utca 52.

Jóházból való fiú tanoncnak felvétetik. Cim: Rév Ftilöp 
V., Vécsey-utca 5. Fodrász.

Bgy borbélyüzlet lakással együtt jutányos áron eladó, 
nőifodrászatnak is alkalmas. Megtudható: Práter-
utca 69., II. em. 25. sz.

leljesen gyakorlott hölgyfodrásznő vagy férfi augusz­
tus 15-re kerestetik. Lipót-körut 30. II. 4.

Özvegyasszony, üzlettel és lakással, ötven éven felüli 
szakmabeli úriember ismeretségét keresi házasság 
céljából. Leveleket „Komoly" jeligére a kiadó to­
vábbit.

Nagy lemosó tál női fodrászok részére, egy darab Főn­
apparátus, több vasmelegitő készülék. Cim: Scháf- 
fer, fodrász, Jókai-u. 2.

bodraszüzlet jó vendégkörrel, állandóan egy segédet 
foglalkoztatok, biztos megélhetést nyújt oly uri- 
fodrásznak, ki jól ondolál. Különösen házaspárnak 
nagyon alkalmas, hol a feleség szakmabeli. Ameri­
kába utazás miatt szoba-konyhás lakással, esetleg 
bútorral együtt készpénzért sürgősen azonnal eladó. 
Cim: Decrell Richárd, úri- és nőifodrász, Nagy-
dorog.

Fiatal fodrász-segéd olyan helyre ajánlkozik, ahol a női 
fodrászatot elsajátíthatja. Fizetést nem kér, csak 
kosztot és lakást. Cim: Klement Ferenc, Cegléd, 
IX., Honvéd-ucca 9.

Pedikűrös úri fodrász-segéd alkalmazást keres. „Komoly" 
jeligére a szerkesztőségbe.

Dr. SCHÖNPCLD JENŐ 
Laboratórium a

köalem ényem elc  á llandó rova ta

Kozmetikai különlegességeink közül ezúttal a nyári 
idényben különösen aktuális készítményekre vagyunk 
bátrak szives figyelmét felhívni:

Szeplőkrém és Szeplőviz. (Nem hámlaszt.)
Zsiroskrém. (Száraz, érzékeny bőrre.)
Bőrápolókréni. (Nappalra, púder alá.)
Kámforos bőrápoló. (Éjjelre.)
Arcviz. (Kámforos bőrlemosó.)
Arctej. (Zsíros bőrre krém helyett.)
Arcpirositó-krém. (Szőkéknek, barnáknak.)
Púder. (Ólommentes.)
Transpirette. ( Hónaljizzadás kozmetikuma.)
Japán cseresznyeviz. (Eau de cologne Cerise Jap.)
Capill-hajápoló. (Fejkorpa és hajhullás ellen.)
Körömlakk. (Különlegesség.)
Körömlemosó I.
Napbarnitókrém. (Ultraviolettsugár védő.)

Készítményeinket meghívásra készséggel bemutat­
juk, azok ártalmatlanságáért felelősséget vállalunk, 
szakkérdésekben bármikor díjtalan felvilágosítással 
szolgálunk.

iBudapest, V., Mérleg-u. 10. Tel.: Aut. 805— 99.

HA ÉLVEZETES BOROTVÁLÁST AKAR NYÚJTANI VENDÉGÉNEK, AKKOR AZ 
ARCOT BOROTVÁLAS ELŐTT DÖRZSÖLJE BE NIVEA - KRÉMMEL. KAPHATÓ

ÁNGYÁN BÉLÁNÁL, RÁKÓCZI-! T 40.
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ITri fodrász segéd alkalmazást keres szeptembei 1-ie 
vegyes üzletbe, ki női hajvágást végez, ondolál és 
manikűröz. Lehet vidéki város. 27 éves jeligéié t 
lap szerkesztőségébe.

33 éves, jó munkás, szolid segéd, női hajvágáshoz is 
értek, azonnali belépésre alkalmazást keresek, eset­
leg jobb vidéki városba elmennék. Ajánlatokat ké­
rek Budapest, Türr István-u. 2. szám (Seregi cég­
hez) Kuhár Gyula, fodrászsegéd.

Úri, női fodrászüzlet József-köruton eladó. Cím Webei 
szerkesztőnél, Podmaniczky-ucca 11.

Keresek egy intelligens, vidéket szerető urifodrászsege- 
det, ki nőihajvágás, viz- és vasondolálásban peifekt, 
kéthónapi belépésre. Csakis feltétlen szakembeiek 
küldjenek ajánlatot fizetési feltételekkel. Harsányi 
fodrász, Sajószentpéter címére.

Négy polgárit végzett fiamat Budapestre úri- és hölgy- 
fodrászinasnak adnám. Benkő János cipészmester, 
Dunaharaszti, Kert-u. 2.

Jómenetelü borbély- és fodrászüzletem Tótkomlóson, be­
rendezéssel, 100 előfizetővel, külföldre való utazás 
miatt szenzációs olcsón eladó. Kizárólag komoly ve­
vőkkel tárgyalok. Cim: Karkus Gyula fodrász, Tót­
komlós.

Keresek egy nőifodrászt (nőt), aki viz- és vasondolálás­
ban perfekt, belépés azonnal, vagy később. Fizetés 
megegyezés szerint. Cim: ,,Klotild“ speciál nőifod- 
rászterem, Pécs, Deák-u. 3.

Perfekt férfi- és nőifodrászsegédet keresek azonnali be­
lépésre. Alkalmazás állandó és jól honorált. Cim: 
Mohos Károly, Tapolca.

Jómunkás társat keresek 6— 800 pengővel, egy jó üzlet 
átvételéhez. Címem a kiadóhivatalban megtudható.

Egy évi gyakorlattal biró borbélysegéd azonnali belépésre 
állandó alkalmazást keres, hol szakmájában tovább 
gyakorolhatja magát, mivel egy ideig betegeskedett. 
Szives megkeresést kér Debnár Gyula borbélysegéd, 
Damócz, u. p. Zemplén Ricsa.

27 éves urifodrászseged, ki ondolalni is tud, állast keies, 
esetleg benősülne. Cim a kiadóhivatalban.

Borbély-fióküzletemet Szombathelyen, nagy környékkel, 
vezetés hiányában eladnám. Olcsó üzletbér. Ondolálás 
bevezethető. Cim a kiadóban.

Egy jómunkás, jómegjelenésü fiatal borbélysegéd állást 
keres vidéki városban, vagy községben. Cim: iíj. Ada- 
movics István, Nyíregyháza, Kállay-u. 81.

Jómenetelü borbélyüzletem eladó, esetleg bérbeadó. Bő­
vebbet özv. Schubert Józsefnénál, Gönc, Abaujm.

Öcsémnek vennék kisebb úri- és nőifodrászüzletet az
V__y i . kerületben. Értesítést ármegjelöléssel. Cim:
Vas Nándor, VII., Alsóerdősor 12.

Úri fodrászüzletembe, 22— 32 éves korig egy kimondottan 
jómunkás, jómegjelenésü segéd azonnal beléphet. 
Fizetés havi 30 pengő és koszt, lakás, fehérkabát- 
mosás. Schútka Dezső fodrász, Balassagyarmat.

Keresek augusztus 1-ére egy jómegjelenésü urifodrász - 
segédet, aki perfekt ondoláló és hajvágó. (Kezdők kí­
méljenek.) Fizetési igény megjelölésével ajánlatot ké­
rek. Cim: Kiss Imre úri- és nőifodrász, Sarkad, Bi- 
harmegye.

Keresek belépésre jómegjelenésü hölgyfodrásznőt, aki 
perfekt manikűr is. Ajánlatokat fizetés megjelölésé­
vel kérek. Cim: Nagy Imre, úri- és nőifodrász, Keszt­
hely, Kossuth Lajos-utca 12.

Perfekt urifodrász és jó ondoláló, szeptemberre állást ke 
rés „Szeptenberi" jeligére.

„Zaorál Ideál" borotva
3/8 széles ...........  3 .8 0  pengő
4/8 széles...........  4 .8 0  pengő
5/8 széles ...........  5 . 4 0  pengő

H ajvágó olló 17 cm. Zaorál ........ 4 .8 0  pengő
H ajvágó  olló 18 cm. Zaorál .......  5 .4 0  pengő
Haj vágó  olló 19 cm. Zaorál ........ 6 .0 0  pengő
Clauberg>féle 18 cm........... ... 5 . 4 0  pengő
C lauberg-féle 19 cm....................  5 .8 0  pengő
Borotva é le s íté s .......................  1 .4 0  pengö-töl
H ajvágó  olló é le s ít é s ............... -  . 8 0  fillér-töl
H ajvágó gép  élesítés .............  1 .6 0  pengö-től

Zaorál János, SSHSStf'
Baross-u tca  1. szám.

Fiókközponti fodrászüzlet ezer pengőért eladó. Székely 
fodrász, Hajdúszoboszló.

Keresek augusztus 15-érc egy intelligens, önállóan dol­
gozó, kimondottan jómunkás borbélysegédet. Kevés 
külső vendég van. Havi 50 pengőn felüli mellékkere- 
stért garantálok. Fizetés érdem szerint. Útiköltsé­
get 2 hónap után megtérítem. Nagy Ferenc fodrász, 
Zalaszentgrót.

Biztos megélhetést adó háromszemélyes urifodrász 
üzletem legkedvezőbb árért sürgősen eladó. Kirch- 
ner Mihály, fodrász, Fő-tér, Kunszentmárton, Szol- 
nokmegye.

29 éves, önálló fodrászmester vagyok, feleségül vennék 
csinos, komoly és perfekt fodrásznőt. Vidéket kedve­
lők írjanak. Leveleket „Balatoni rege“ jeligére a ki- 
adóhivatal továbbit.

Keresek egy jómunkás borbélysegédet, aki jól ondolál, 
azonnali belépésre. Havi fizetés 40 pengő, élelmezés), 
lakás és szép mellékkereset. Az útiköltséget 2 hónap 
után nem vonom le. Cim: Tariczky Géza fodrász,
Tiszafüred.

Ha alkalmazottat, alkalmazást keres, ha üzletet, beren­
dezést venni vagy eladni akar, sikert csak úgy ér 
el, ha az egész országban elterjedt Fodrász Újság­
ban hirdeti. _____

Bleha—Supra-borotva a legjobb borotva a világon.

■ MIELŐTT ÜZLETÉT RENOVÁLNÁ, VAGY ÚJONNAN ATALAKTTANA, KÉRJEN 
ARAJANLATOT DRESZMANN KAROLYTOL, ERZSÉRET-KÜRUT 22.
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Elsőrendű úri- és hölgyfodrászüzletem, illatszerárusi - 
lássál, modern berendezések, szálloda épületben, 
elköltözés miatt, kedvező feltételek mellett eladó. 
Cim: Lévai Ferenc, Csongrád, Fő-tér.

.Kimenetelű fodrászüzlet, világhírű fürdők mellett, hely­
ben, eladó. Zsigmond-utca 21.

Két egyszemélyes konzolasztal márvánnyal, fiókokkal, 
üvegszekrénnyel és több kidugó cégtartórud ol­
csón eladó. VII., Angol-u. 26., fodrásznál.

IJrifodrászüzlettel, kettőezer pengővel férjhez mennék 
középkorú fodrászhoz. Leveleket „Fodrász leánya" 
jeligére a szerkesztőségbe kérek.

Időcebb urifodrász és elsőrendű bubi-hajvágósegéd, 
azonnal belépne a fővárosban, vagy jó vidéki üzlet­
be. Leveleket átveszeb a kiadóban „Állandó" 
jeligére.

Egy jómenetelii, konkurrenciamentes úri- és hölgyfod- 
rászüzlet eladó a VI. kerületben. Cim megtudható; 
Pesterzsébet, Wesselényi-u. 51.

Üzletvezető, iparengedéllyel, úri- és nőifodrászüzletbe 
állást keres. Cim e lap szerkesztőjénél, Podmaniczky- 

utca 11. szám.

űri- és nőifodrászüzlet, közvetlen a Vilmos császár-ut 
mellett, igen forgalmas helyen, lakással együtt sür­
gősen eladó. A házbér olcsó. Cim e lap szerkesztőjé­
nél, Podmanicky-u. 11.

.‘1 személyes, mosdókkal felszerelt, jókarban levő urifod- 
rászberendezés eladó. Érdeklődni lehet Thék Endre- 
utca 9., földszint 4.

Keresek forgalmas helyen levő üzletemhez nőifodrász 
társat. Az átalakításhoz szükséges 600 P. Teljesen 
függetlenül dolgozna. Megbeszélés este 8-tól Rá- 
kóczl-ut 23., földszint 7.

Fodrászüzlet nőivel, forgalmas környéken, modern, szép 
fehérberendezéssel, mosdók asztalra szerelve, 1600 
pengőért eladó. Házbér havi 60 pengő. Cim: Kiss
fodrász, Hajtsár-ut 58c., Thököly-utnál.

Bleha—Supra-borotva a legjobb borotva a világon.

Fodrászberendezés, 3 üléses mosdós, üvegvitrines, lam­
bériákkal, legmodernebb kivitelben, forgószékek, 
ülőkék és háromfülkés női berendezés alkalmi áron 
eladó. Winter, Akácfa-utca 37.

A Császár-uszodában levő úri- és nőifodrászüzlet, vezetés 
hiánya miatt, azonnal átadó. Bővebb felvilágosítással 
szolgál Horváth Sándor, Almássy-tér 12., este 8 
órától.

Schiitzer-féle Rádium borotválószappan páratlan 
maga nemében.

Beküldött apróhirdetéseket, melyekhez nincsen közlési 
dij mellékelve, nem veszünk figyelembe.

P. BEIERSDORF & CO. A.-G
VEGYÉSZETI GYÁR BUDAPESTI FIÓKJA

T e l e f o n :  T. 109—36 
Postatakarékpénztári sz. 41048

Budapest, V. 
Rudolf-rakpart 10 Sürgönyeim : 

Be i e r s do r f  Budapes t

M agyarországi vezérképviselete : Dümmatzen Rezső

N i v e a  

S z a r a i  v á l á s  e l ö l i  i

tzfjyifc vevönla így  n y ila íK o z o ií :

Olvastam a reklámot, talán úgy, mint a 
többi kollégáim . A kísérlet azonban  
arról g y őzö tt m eg engem , Qogy a 
NIVEA-krém többet tartalmaz, mint 
amennyit ígér. Egyik vendégem nek az  
arcán kiütés volt és a N IUEA-krém től 
m eggyógyult.  —  'Rám nézve e z  nagy- 
szerű b izony ilék . Tisztelettel

F . N. fodrász.
VróJyülfa meg és gyöződf/ön meg ró la !

h a  Él v e z e t e s  b o r o t v á l á s t  a k a r  n y e ^ t a j u . v e n d é g é n e k , a k k o r  a z
ARCOT BOROTVÁLÁS ELŐTT DÖRZSÖLJE BE NIVEA- KRÉMMEL. KAPHATÓ

ÁNGYÁN BÉLÁNÁL, RÁKÓCZI-1 T 40. I
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A Révtok-szappan készítőjének figyelmeztetése.
Rév Fülöp kollégánk, a Révtok készítője ezrton figyel­
mezteti szaktársainkat, hogy óvakodjanak, mert szappa- 
nát utánozzák. Az utánzóit szappanok pedig sem minő­
ségben, sem kiadósságban nem közelitik meg az általa 
forgalomba hozott szappant.

Értesítés. Értesítem az igen tisztelt üzletbarátai­
mat, valamint ismerőseimet, hogy fodrászfehérnemü- 
kölcsönző vállalatunk szállításait már megkezdte. Köl- 
csönfehérnemüt teljesen uj állapotban, versenyképes 
áron, házhoz szállítva, minden mennyiségben képes 
adni. Pontos és előzékeny kiszolgálást garantál és szi­
ves pártfogást kér dr. Hegedűs Bertalan, VI., Lehel-u.

Felhívás! A világhírű Gallia-gyár magyarországi 
vezérképviselete B u d a p e s t ,  R á k ó c z i - u t  14., érte­
síti az igen tisztelt fodrásztársadalmat, hogy a Gallia- 
folyadékokat állandóan raktáron tartja és azok más tartós 
ondoláló gépekhez is kiváló eredménnyel használhatók. 
Ugyancsak ajánlja a legmodernebb Gallia-fütőtesteket, 
melyek váz nélkül, illetve más vázakra szerelve is hasz­
nálhatók. Telefon: József 349— 58.

ípartestiiletünk telefonszáma: József 424—79.

Bleha— Supra-borotva a legjobb borotva a világon.

PETHEÖ MIKSA
késes és műköszörüs 

Budapest, VII. 
Dob-utca 107.

HALASZ ODON
Teljes ú ri és női fodrászberendezések, 
fod rászke llékek  és acéláruk  szaküzlete

Budapest, VII., Csengery-utca 21. sz.
( a z  n r i  i o d r á s z ip a r t c s i i i l c t  m e l le t t )

Relefon s József 451 — 13.
Álványos fejmosó nn- 

gyón erős, szép kivi­
telben nagy . 

Amerikai (oszloposlábu) 
forgószék, drb .

4 részes asztali nikkel 
garnitúra . . . .  

Kiebitt l ’áris Kés 27—
2 8 ..........................

Glod Cronen kés 
Kronenberg kés . 
PollArt fenőfa ered. 
PollArt rendszerű fa 
IlajvAgó olló solingenl 
,,Clauberg“ pipAs . 
PorcellAn olaszcsésze 
PorcellAn lemosótAl 

könnyű .
Gumi szivacs dkg. 
Pressped pArja 
Fafej drb.
Ilencelvas pArja 
Marcelvas pArja

SzeszlAmpa 1 srófos

100.— 
80.—  

14.—

3.80
4.80 
4.—
3.20
1.80 
4.80 
0 . —
1.20

2.00 
— .20 

3.20 
11 . —  
11. —  

6.40 
10 .

SzeszlAmpa 2 srófos . 12.—
8-as ondoláló fésű . . 1.20
Huba liajtti 1 doboz . 1.10
3 szögű netz vizondolá-

c i ó l i o z ......  1.10
Lady hajlekötő . . . — .50
Hajkefe 1.20, 1.50, 1.00, 3.00
Móllá ecset nagy 
Móllá ecset kisebb . 
50% kölnivíz, Kosé,

stb. illat . . . .  
Orosz, orgona, Chypre 

50% kitűnően habzó
bayrum lotion üveg­
gel 1 liter . . . .  

Brillantin szilárd 1 kg. 
Brillantin folyékony 1

Dióoiaj i  kg..................
Fodrász púder 1 kg. 
Scliampon por 1 kg. . 
Automatikus autogeiser 
Eredeti Főn nagy gép .

-E . D. V. liájszAritógép

1.80
1.40

5.00

5.20
5.20

4.80
4.80
2.20
3. G0

180.—  
40.—  
45.—

Csiszolt belga tükrök méret szerint.

Azonkívül raktáron  az ösizes fodrász kellékek .

Telelőn  m egrendelésre azonnal szállítok.
Vidéki megrendelésnél a csomagolást nem számítom. 

U g y a n i t t  a  f o d r á s z i p a r b a n  s z ü k s é g e s

1.
1.
2.
3.
4.
5.
6. 
6.

'7.
7.
8. 
8. 
9.

10.

A kerületi pénztárnokok névsora:

kerület: aj Hochmann János, Horthy Miklós-ut 46. sz. 
kerület: b) Cserna István, Pauler-utca 3. sz. 
kerület: Jáger Ferenc, Lánchid-utca 2. sz. 
kerület: Scheily Lipót, Szentendrei-ut 30. sz. 
kerület: Reiter Mihály, Sütő-utca 1. sz. 
kerület: Schneider János, Zrinyi-utca 16. 
külső kerület: Löber Henrik, Váci-ut 94. sz. 
belső kerület: Giljum Ferenc, Rózsa-utca 60. sz. 
belső kerület: Pohr Ferenc, Wesselényi-utca 2. sz. 
külső kerület: Pámer János, István-ut 34. sz. 
kerület: Balog Péter, József-körút 59. sz. 
kerület: Melcher Péter, Gólya-utca 30. 
kerület: Galdon Lajos, Ferenc-körut 46. sz. 
kerület: Lelkes Lajos, Kápolna-utca 3. sz.

Felelős kiadó: Wéber József. 
Kiadóhivatali intéző: Csernyák József.

(Rottenbiller-u. mellett)

R a k t á r o n  t a r t o k  m i n d e n n e m ű  b e l -  é s  
k ü l f ö l d i  a c é l á r u t .

Köszörülések és jav ítások  lego lcsóbb  áron.

Árjegyzék ;
Borotvák

Kronenberg 27, 28 
,, homorú 72 

ITamond 27, 28 
Kaiser Ellions 
Itobusó 27, 28 
Gold ICrone 27, 28 
Gold homorú .

77
4.—  
7.—
4. —
7.20
4.20
5. —

Haj vágógépek.
SolAr 3, 5, 7 mm. 8.50
Ugyanaz 0-As . 7.80
Citó 3, 5, 7 min. 5.40
Ugyanaz 0-As . 5.40
Juvel 3 mm. 
Koliinor % mm. .

12.—  
9.00

llajvágó ollók.
Ered. pipAs „Clauberg"

Non plus útra 18 . . 0.80
Ugyanaz. 19 . . . . 7.20
,,Petheő“ Non plus ultra

1 8   4.00
,,Petlieő“ Non plus ultra

1 9  ........................5.—
, ,Petheő“ Non plus ultra

2 0   5.20
Fcnőszij lógós és kézi 2—-10.—  
Manikűr ollók . . 2— 2.40

Kös/.öriüési árak:
Borotva köszörülés . . 1.20
Hajvágó olló köszörülés ■— .04 
HajvAgógép köszörülés . 1.40
Borotvanyél feliér csont 1.20

V i d é k i  m e g r e n d e l é s e k  a z o n n a l  
e s z k ö z ö n é i n e k .

■MIELŐTT ÜZLETÉT RENOVÁLNÁ, VAGY ÚJONNAN ÁTALAKÍTANÁ, KÉRJEN 
______ ÁRAJÁNLATOT DRESZMANN KÁROLYTÖL, ERZSÉBET-KÖRUT 22.

SaJóí szaklapjában hirdet!
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1 M ű a s z ta lo s
%  jutányos áron elvállal mindennemű fodrászüzlet alakítást %  
-g és rendbehozást, valamint lakásberendezést. Bővebb

felvilágitással szolgál&
-í*
& Fodrász Ú jság  szerkesztője, Podm aniczky-utca 11. vt

«-

Nincs semmi célja a hiábavaló kísérletezésnek, amikor

S. P ea rso n  & Co SheSfiield v ilághírű  
borotváit, ollóit, h a jvágógépe it
ismét megkaphatja minden fodrászati kellék szaküzletben 
és minden müköszörüsnél. Ezek a szerszámok Önnek 
munkaközben a teljes megbízhatóság nyugodt érzését 
adják. Képviseli: Köves István Budapest, II., 
N agybán ya i-u t ÍO. szám .

Fodrdss-Jföpeny  
és m in denn em  il 
miinlaarutjóla fel­
vá ló  m in ő ség b en  
r é s z l e t r e  is  k a p -  
f y a t ó f e

••

Grünhut Ödön
sza b ó m e ste rn é l 
Józseff-körut 22— 24. 
Telefon : J. 460-69
Telefonfjivásrci ()dz/joz 
fövöK.

Ó i;a k o d / m ik  a  K on ­

tár  h á z a l ó k  silány  

á ru itó l !

£jSr*SSr«

Fodrászollókban és borotvákban a  
Jók. közül a legjobb ezen eredeti

védjegyű

w
^ a u b e b #

10 0 év  ót a a f o d r á s z o k n á l  k i t ü n ő e n  b e v á l t .

Egyedüli gyártó: AI APITÁST ÉV
W. CLAUBERG, SOLINGEN 1810

Ó v a k o d j u n k  a z  u t á n z a t o k t ó l !

b o ro tv a , sszíj.
Minden darab- n a S S Z t f t  É .<k  C i l l Ő
ért felelősségetvállalok, a le g jo b b  m in őség  ti

Amit bizonyít az 1 p. 12 m p-es  
első dij.

K ér jen  árfegyxéfeet

Reiter Mif>ály
foárásx, üu da pest  
IV, Sütő-utca 1.

Ja U a b  és Emictj
üveoőafliió.

tubörgyár
R u á a p es t , V I I I - 
f r á t e r - u t c a  S 4 .

Telefon : J. 354—76. Sürgönyeim: Tükör fi
Alapítva 1909.

Elvállaljuk régi tükrök ujra- 
tükrözését és minden szak­

mánkba vágó munkát.
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Sokszorosan felülmúl ja a többit a

PUMA-borotva
mely egyre több barátot hódít. Hiszen Ön is 
bajlódott már sokat az akaratos borotvával. 
Kapart, vagy nem volt éle, vagy nem olyan 
volt, amint Ön akarta és Ön bosszankodott.

A PUMA.borotvánál
az ilyesmi nem fordulhat elő. Kényelmesen kézbe 
fekszik, a borotválás vele minden zökkenő 
nélkül, simán, nyomás érzete nélkül történik.

A PUMA-BOROTVA
minden darabjához írásba foglalt garanciát 
ad a gyár.
Kapható minden szaküzletben és fodrászkellék­
kereskedésben.
Ügyes képviselőket keresünk.

Puma-Werke Solingen
b o r o t v a g y á r .

lő N U A N C E /  N A T U D E L L E /
P A R I S F R A N C É

A legtökéletesebb 
hajfestőszer

IS természetes 
színben.

Te le / o n :
Józse f 349-58.

Vezéricépviseieií és Vezetőm árka.
bemutatóterem
Budapest, Rdkócsi-u/ 14, afjol a ICamol ^át­
festésből minden tjét főn este, a tartósondo- 
lálásból minden szerdán este S órai Kezdet­
tel díjtalan bemutatás.

K é s z í t m é n y e i n k  a z  ö s s z e s  f o d r á s z a t !  s z a k - n a g y k e r e s k e d ő k n é l  k a p h a t ó k . _________  ♦

EMMER ALAJOS SZERELÉSI VÁLLALAT
Teljes úri-, női fodrász és manikűr 

üzletek tervezése és kivitele.
(Sl’ ECIÁLIS SZAKMŰHELY)

AI.APITTATOT 1’ 1899-ik ÉVBEN.

Budapest, V II.,
B a r c s a y -u le a  3. szám.

Telefon: József U5-S3.
Fémárugyár, galvanizálói utézct, va­
lamint fémkészülékek kivitelezése
legújabban központi hajszáritókészülékek 

készítése
G y á r t  és  s z a k s z e r ű e n  j a v i t :

Fej mosó-készül éket, légszesz-vizm el égi töt 
(autogeizer.) Hajmunkaszáritó-kemencét. 

Hajsütővasmelegitőt. Arcgőzölő-készüléket. 
Fémmanikür-asztalokat. Fejtámlákat. Fod­
rászasztali készleteket. Viaszbaba, paróka- 
és kirakatállványokat. Utcai fodrászlámpákat 

Cégértálakat és tartókat.
Azonkívül e l v á l l a l  m i n d e n n e m ű  g á z -  é s  

v í z s z e r e l é s i  m u n k á t .

S z o l i d  és  p o n t o s  k i s z o l g á l á s .

♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
*
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
♦
:
♦
♦
♦
♦
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MIKLÓS ÖDÖN
TÁRSI)

Budapest, UH., Wesselényi-utca 66.
Berendezéseket kedvező feltételekkel részletre is készítek.

Modern úri- és női fodrász­
termek berendezési vá lla ­
lata. | Tervezések , átalakí­
tások, régi bútorok kicseré­
lése. | V illany-, gáz- és v íz ­
vezeték  berendezéseket a 
legjutányosabb áron készit. 
Ajánlatokkal d í j m e n t e s e n  

~ szolgálunk. — J
Értesítem a fodrászokat, hogy sikerült a világhírű 
„ T r  i a n o n “ -borotvák képviseletét megszereznem. 
27-es és 28-as szélességben kaphatók. Ara P 4.

UVEGCÍISZOLÓ ÉS 
TÖKÖRARUGYAR
D E U T S C H  M Ó R  ÉS J E N Ő
Budapest, VI., Paulay Ede-uftca 57. sz.

Telefonszám : 25—80
Régi tükrök ujratükrözése 
és javitása, üveglapok ma­
nikűr és toilettasztalokhoz

- H A T T Y Ú -

S e h é r n e m *  V M M

Bu d a p e s t , V. t Ko r á i t - u t c a  / 0. szám.
‘Telefon 159-60 és 46-86

Szállít:

%fo drász-feh ém em ükét
kölcsönrendszer alapján.

Kiváló^ m inőségű fodrász fehér­
neműt versenyképes áron  

kölcsönöz s autójával 
menetrendszerű pon­

tossággal ház­
hoz szállít.

Budapesti Nagy Gázmosó és 
Fehérnemű kölcsönző gyár

B u d a p e s t ,
VI., Lőportár-utca 14 a.

Telefon: Teréz 297-97.

30  é v  ó la  
v i l á g t i i r ü
a

Matador
kaucsuk -
{• jr Mtesu
m Borotválkozás­

hoz és fürdés­
hez legjobb a

■ Matador1 
gummi
Minden
szakiizle/hen
k á p ^ a / ó

; IV i' int • i )ií í i n n; j orr f omi * MM*i ft*****.***;

K art
VÍDJEGV

A világhírű valódi solingeni

POLLART
BOROTVÁK

FENÖSZIJ ÉS PASZTA
kaphatók

TÜRR J.
magyarországi vezérképviselfinél

V., A k a d ém ia -u tca  13. sz. 
II. em. 25.
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Nagy István B u d a p e s t
V. kerület, S z ig e t -u tc a  15b. 
K öszörü léseket és javításokat 
: s jótállás mellett vá lla lok  : : 

Sollingfem és ango l acé láru  á llandóan
raktáron.

A fodrásziparban szükséges

0 0

K O L C S O N R U H A T
gyönyörű, hófehér kivitelben és le g -  
jutányosabb feltételek mellett szállít a

H I G 1 E N A
FEHÉRNEMÜ-KÖLCSÖNZÖ-VÁLLALAT 
BUD APEST , VI., DESSEW FFY-U 26.
TELEFON: Teróz 154—47.

X*
XX

i
Tyulz&szemGt, íc e tn é iiy e c íé s í, 
sxem ölcsö í
kés- és fájdalomnélkül K ó t í í o

eltávolít a t y u f c

~, ,  _ - „ . Orvosilag ajánlva. Ára tct. P 4.80
bzezn er Ivlarlon Kapható a fodrászárukereskedők- 
fodrász, Vll, Peterdy u. 39. nél vagy a készítőnél

Dr, HEGEDŰS BERTALRNNÉ I
KELMEFESTŐ, VEGYI, FEHÉRNEMŰ- 

TISZTÍTÓ  ÉS FEHÉRNEMŰ 
KÖLCSÖNZŐ VÁLLALATA

i i
U

Budapest, VI., Lehel-utca 53. sz.
(Hungána-utnál.)

Szállít a  fodrásziparban  szükséges  
elsőrendű fehérnem űi kölcsön­

rendszer alapján.

I . I  F E H É R N E H l l .
h é l t A r i y o s  A l t .
Pontós és előzékeny kiszolgálás.

..□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□CODDCDOCCDGDGClCJGCaDDGCnoOCí!

Fodrászok állandó találkozóhelye
Fodrászm esterek és segédek  
állandóan  találkoznak a

„FÉSZEK** kávézó - és étkezdében
D ob-utca 54. (Kertész-utca sarok)

«

:-?H
M  li

itsK,lmm\

FLASNER LAJO
késm üves és m üköszörülde

Budapest,

VIII., József-körut 17,

♦
Villanyerőre berendezett homorú 
borotva, köszörűidé. A ngo l 
és solíngen i finom  acéláru  

raktár.

Köszörüléseket és javítá­
sokat olcsón számit.

V idéki rendelések, köszörü­
lések és javítások 24 órán  

belül eszközöltetnek.

MOLLA“ fodrászecsetf9

0)

ti
:3
Q>U
bx
o

’-ÖsQ
>

X
*e3
N
N
O
Ö
i
s

ti
>

2

(T'fi.
í S

Sj
~a

H
P>ga

C O' &(#> 5 </» 
5 DN 
8L<ű
D> Q)

o>«
p S

Kapható minden $zaklizletben
F o n n á  S Z  A M K K f F f
Fonná  sz  h a j k e f e
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MARVEL 
ILLA T S Z E R G YÁ R RT.

Budapest, VII., Angol-utca 17—19. szánt.
Gyárt fodrászok részére:

Elsőrendű kölni vizeket, fejmosószereket
(Bayrum, Lotion, Champoon)

Folyékony és szilárd brillantinokat, fodrászpudert és 
egyéb kozmetikai cikkeket, valamint illatszereket

Kitűnő m in őség ! Olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás!
L E R A K A T  AI :

I. Miakity Elek, Bercsényi-utca 8.
II. Grosch Miklós, Zsigmond-utca 7.
III. Sárközy János, Lajos-utca 91.
IV. Gruber Ferenc, Korona-utca 2.
V. Hell Vilmos, Váci-ut 104.

VI. Hardy Dániel, Vilmos császár-ut 49. 
Ambach Ferenc, Aréna-ut 132.

VII. Karbach András, Nefelejts-utca 43. 
Vili. Fuchs Gyula, Losonczi-utca 11.
IX. Balkányi Károly, ÜUŐi-ut 107.
IX. Majer György, Soroksári-ut 60.

Bodor János B., Jászberényi*ut 5.
Balogh Pál fodrász. Üllői-ut, Mária Valéria-teleo.



PAL.LETTA  R ICH AR D  UTÓ D A

LÉBER KÁLMÁN I
Borotva és késárugyára, a  Tökéletesen berendezett « 

solingeni, sheffieldi finomacél- üzem fodrász szerszámok ■ 
áru nagybani raktára, műkő- k V köszörülésére, javítására és ” 
szörüldéje és nikkelező telepe * I nikkelezésére jj
A la p it ta to t t  1889. Budapest, VIII., Rákóczi-ut 61 .  T e le f o n :  J. 58-09. 18

Üzeműnk fejlődése megkövetelte, hogy gépeink állományát és üzlethelyiségünket bővítsük. A  nálunk 
megszokott szerénységgel tudatjuk ezen körülményt, aminek alapköve, a gyártásunkban, a mun­

káinkban, ármegszaoásainkban, versenyképességünkben, kedves vevőinkkel való érint­
kezésben, nemkülönben minden cselekedetünkben megtalálható : Ragaszkodunk a tényékhez 
és valódisághoz ! +  V á l l a l k o z á s u n k a t  n é g y  p i l l é r r e  é p í t e t t ü k :  A  szakszerű 
alaposságra, a folytonos gondosságra, a technika helyes alkalmazására és az üzleti élet min­
den harcát megálló erkölcsére. Ebben benne van : A  megrendelő által teljesitendő,fize- 

tésért a legtöbbet tudni nyújtani. A  panaszával, ha előfordul, éppen olyan kedvesen 
meghallgatni és segíteni, mint a vásárlásnál. Csak igazat mondaniI M ég akkor 

is, ha látszólag ellenünk szólna, tudni és megérteni, hogy nem kell nékünk 
olyan haszon, amiből másnak kára van! ♦  Köszörüléseket és javításo­

kat, valamint nikkelezéseket gondosan és szakszerűen, a megígért 
időre pontosan, a lehető legolcsóbb árban készítjük el és 

postai megrendeléseket haladéktalanul továbbítunk.
Üzemünkben kipróbálható és általunk forgalomba hozott: Villamos-hajvágógép, villkmos-hajszárltó villamos- 
másságé, villamos-porszívó, villamos padlófényesitőkefe és villamos vízellátási-szivattyúk. Kérjük alkalom

adtán szives látogatását.

M
n

H ajvágógépek
Valódi „Juvel" 3-as 5, 7 mm.
Ugyanaz 0 - á s .......................
Valódi „ P r o t o s " ...................
Valódi Koh-i-noor 3-as 5, 7
Ugyanaz 0 - á s .......................
Valódi „Mars" 3-as 5, 7 . .
Ugyanaz 0 - á s .......................
Valódi „Mundus" 3-as 5, 7

Á r j e g y z é k .

1 drb

12.—
12. —
13.50
14.—
9.60

10.—
10. —

14.—
Ugyanaz 0 - á s ...................................... 12.-

5, 7Rendszer Juvel 0-ás vagy 3-as 
„ Koh-i-noor . . .

Lapok felpassitva, alsólap .
„ „ felsőláp

A legtökéletesebb gép Babi nyakborotválás 
helyett, nem hun; nem szúr, nem hagy el,

8.50
5.—
4.—
3.25

tct. 3 00
1.50
1.50

utána nem lesz vörös a nyak
Rugók.

fűvel, Mars, Mundus . . . .
K o h - i-n o o r ................... ...  .
Csavaralátétrugó...................

H ajvágóollók.
Ered. pipás Clauberg Non Plus Ultra 18
U g y a n a z .............................................
Ugyanaz solingeni 18 .......................
U gyanaz............... 1 9 ........................
U gyanaz................2 0 ........................
J. A. Henckels 1 8 ..........................
Ugyanaz 1 9 ..........................
Olcsó, sima 3—4.— i g ............... [
Manikűr olló finom, vékony . . . *
J. A. Henckels..................................

Manikűr reszelők 14 16 18 20

7.50

0.30
0.15
0.15

7.—
7.50 
4.40 
5.— 
5.60 
7.—
7.50

2.00
4.00

cm.
1-50 2.— 2.20 2.4Ö

1 drb
Körömkaparó és feltoló ...........................  1.50

Borotvák
Léber homorú 76-os 3—4—5/8 . . . 7.20
Léber fé lh om oru ................................... 6.49
Léber negyedhom oru...........................  5 __
Léber Attila 27. 28.................................  4.40
fohnson 7 csili, h o m o rú ...................  8.__
S. Pearson hom orú ..............................  10.__
Ugyanaz fr..................................................  7*_
Gold Krone h o m o r ú ....................... [ 7" 
Kronenberg 27. 28. . . ....................‘ 4*__
Hamond 27. 28................................... ’ 4* 
Clauberg pipás 27. 28.......................  * «*—
F. Ed. Wüsthof hom orú..........................  6Í_
Merx u. Co. h o m o rú ..............................  6._

4.40
4.60
5.—

Ugyanaz francia élű
Eredeti „Pollárt" 27. 28..............j ] \
Eredeti „Hamon" P á r is ...................

Minden borotva csont, vagy hasonló értékű nyél­
lel van szerelve és jótállással

Fenőszijak lógós és kézi 2.— 10.— lg, me- 
yek használatra preparált állapotban lesznek 

kiadva és a jó fenésért garantálva.

Köszörü lések és javítások .
Borotva köszörü lések...................  1 44
Fodrászolló „
Manikürolló „
Haj- és szakállgép

N ikkelezés...........................! . ! . i.60
Fehér, prima csontnyél borotvára felszege-

C 8 e l v e ....................................................................... 1.20
Schützer borotvaszappan mindig a legolcsóbb árban. 

Forgalmi «dó és csomagolás az árakban bennfoglaltatik 
és így az külön nem lesz felszámítva.
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Európa Irodalmi & nyomdai rdazvínytóraasig <lBazgat6 Schmldek Tibor dr.). Budapest. VI., 6-ntca 12. azim.




